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8 РАНЕНИХ ШД ЧАС 
СТРАЙКУ В ІНДІЯНІ 

Ню Кесл, Індіяна. — У від-
лнварні Перфект Серкел в 
Каселі, Індіяна, страйкують 
робітники від липня цього po­
xy. Вчора б жовтил, прийшло 
до бійки між юнійиитґ робіт­
никами 1 тими, що працюва­
ли, І під час того поранено 8 
осіб. Дім, ж якому перебува­
ла поліція, юрба спалила. Гу­
бернатор стейту Джордж Н. 
Крейґ, який перебуває иа ва­
каціях на Флориді, видав на­
каз, щоб один батальйон Кра­
йової Гвардії з Мунсі відма-
шерував до цієї фабрики, але 
посадник міста згідно з нака­
зом індіанського генерально­
го прокуратора Гаролда В. 
Гендлі стримали вимарш цьо­
го батальйону, і він залишив­
ся в касарнях. Посадник Пол 
МекКормнк сказав, що, згід­
но з його думкою, генеральний 
прокуратор наказав змінити 
наказ губернатора, який не 
мав права скликати Крайову. 
Гвардію тоді, коли вів сам с 
неприсутній в стен ті. Коман­
да Гвардії відмовилася заяви­
ти, чийого наказу вона буде 
слухати. Ню Кесл, це місто з 
18,000 населенням. Ляйте-
нант-полковннк Роберт Нер-
ШІНҐ зарядив збірку одного 
батальйону і чекає з ним в ка­
сарнях. В демонстрації проти 
тих робітників, які працюва­
ли, брало участь коло 5,000 
робітників, які прибули із ін­
ших місцевостей. Стеитова по­
ліція наказала припинити 
працю в відлнварні та еваку-
вала коло 100 робітників, які 

там. працювали. 'Демонстран­
ти привітали тих робітників 
відповідними вигуками.Страй­
карі належать до робітничої 
спілки Об'єднані Автові Робіт­
ники, члена КІО. Посадник 
МекКормнк заявив, що фа­
брика не працюватиме і 6 
жовтня,, коли відбуватимуть­
ся переговори між страйкара-
мн і власником відлнварні 
Поліцій ний офіцер був пора­
нений каменем в голову, а 
страйкарі вороже відносили­
ся до заступника губернатора 
Гендлі. Поліція сконфіскува­
ла 29 рушниць, ЗО київ і бага­
то амуніції в тих робітників, 
які працювали в відлнварні. 
Капітан поліції ДІллон зая­
вив, що три або чотири стріли 
впали від юрби, яка не страй­
кувала, І коло вісім пострілів 
від робітників у фабриці. Го­
ловна Управа Робітничої 
Спілки Автових Робітників у 
Дітройті заявляє, що від де­
монстрантів не впав ані один 
постріл. Журналісти твердять, 
що стріляли з обох боків, і по 
обох сторонах є поранені. 
Провідник робітничої спілки 
заявляє, що поліція безладно 
видавала дозвіл на зброю тим 
робітникам, які були страйко-
ломами, і домагається слід­
ства в цій справі. Із поране­
них вісім робітників знахо­
дяться в шпиталі в доброму 
стані здоров'я, а один із них 
26-річнпіі демонстратор Ро­
берт Форд, про якого спочат­
ку думали, що вій вбитий, та­
кож живе, і його життю не за­
грожує небезпека. 

Ген. Льонарді розв'язав найвищий суд 
і перонівську генеральну прокуратуру 

.Франція і Західня Німеччина запевняють 
про взаємну приязнь 

. Президент знову конферував з Адамсом 
Денвер, Колорадо. — Ліка 

рі повідомляють, що-прези­
дент Аіізснгавер видужує, і 
його пошкоджене серце від 
атаки коронарної тромбози 
приходить до нормального 
ставу, ЇВ лікарському бюлете­
ні про сіяй здоров'я Прези­
дента говориться про те, що 
„його здоров'я-поправляється 
і що цемає жадних компліка­
ція". На рекомендацію свого 
головного асистента Шерма-
иа Адамса президент підпи­
сав чотири номінації. Прези­
дент був в доброму настрої, 

- головним чином тому, що діс­
тав дарунок-посилку від своїх 
онуків: гуму до жування, ко­
льорові олівці до рисування 
та інші подібні дарунки, які 
йому прислали Сузанна, Бар-
бара і Ден під — діти його І жания. 

сина майора Джана Айзенга 
вера. В цій посилці був і ри­
сунок Дейвіда, на,якому бу­
ли нарисовані Дейвід і прези­
дент, як вони їхали верхи в 
горах під *іас цьоголітнього 
відпочинку в стейті Колора­
до. Асистент Адамс відлетів 
до Вашингтону, щоб 6 жов­
тня бути присутнім на засідан­
ні Крайової Ради Безпеки, 
яке відбудеться знову під 
проводом віце-президента Рн-
чарда М. Ніксона. Адамс вер­
неться до Денверу аж в субо­
ту 8 жовтня, коли скінчиться 
критичний період в видужу­
ванні Президента. З ним при­
буде, до Денверу і лікар-спе-
ціяліст від недуг серця д-р 
Пол ДодлГВайт із Бостону, 
який вже був у президента 
зараз після його занеду-

Департамент скарбу не погоджується на 
зменшення податків від продажу товарів 

Вашингтон. — Шеф подат­
кової політики в департаменті 
скарбу Ден Трут Смнт, зізна-
ючн иа Конгресовій Підкомі­
сії Способів і Метод в Палаті 
Репрезентантів, заявив, що 
його департамент, мабуть, не 
зможе погодитися на змен­
шення податків від продажу 
деяких товарів, бо це значно 
зменшило б прибутки держав­
ної скарбниці. Уряд, мабуть, 

протестуватиме проти того, 
щоб 1 квітня 1956 року авто­
матично зменшені були по­
датки від продажу цигарок, 
алькогольних напоїв, газолі­
ни і авт. Те саме стосується 
й до валізок, біжутерії, фу-
тер і туалетних товарів. По­
датки від продажу всіх това­
рів дають державній скарбни­
ці майже 10 більйонів долярів, 
тобто одну шосту частину 
всіх державних прибутків. 

В А М Е Р И Ц І 
# Американський письмен­

ник Клівленд Аморі, вернув­
шись з Парижу, заявив, що він 
відновився опрацьовувати спо­
гади княжни Вяндсору, дружн­
их бувшого короля Англії Ед-
варда, бо ве міг з нею погоди­
тися. Княжна вимагала, щоб 
Аморі підкреслив в П спогадах 
такі моменти: 1. Що вона наро­
дилася в багатій родині: 2. що 
П подружжя з князем Внндзо-
ру с щасливе; 3. що до неї по­
ставилися „нечесно", ненадав-
ши їй титулу „Королівської Вн-
сокостн" і 4. ЩО князь Едвард 
ве в Германофілом. Свою спів­
працю з княжною Аморі припи­
нив иа 300-ій сторінці спогадів. 

,# Генеральний прокуратор 
стейту Луїзіянн вніс до Найви­
щого Суду ЗДА пропозицію, 
щоб морський кордон цього 
стейту, який проходить у від­
далі трьох миль від берега, від­
сунути на 10.5 милі В океані 
коло узбережжя Луізіяин с на­
фтові родовища, 1 стейт хоче 
цю нафту експлюатуватн для 
себе. 

• Через рік .буде відкрита 
для вжитку нова автострада, 
довжиною 812 миль, якою мож­
на буде їхати з Ню Иорку до 
Шикаґо. Цієї автостради не 
перетинатиме жадний інший 
шлях. Залншкловя до викін-1 Ніхто 
чеиия 150 миль цієї автостради, гроші. 

Буенос Айрес. — Тимчасо­
вий президент Аргентини ген. 
Льонарді проголосив окремий 
декрет про розв'язання най­
вищого суду і призначеної 
Пероном генеральної проку­
ратури. В декреті підкресле­
но, що підновлення правного 
порядку в країні є найконеч-
нішою і найактуальнішою 
ІНМОГОЮ. Де к р є т підписав 
срім ген. Льонарді теж і мі-
чістер внутрішніх справ і 
гправедлноостн Едуардо Б. 
Буасо, один з найвидатніших 
аргентинських п р а в н и к і а . 
Найвищий ' суд Аргентиті 
складався з п'яти осіб, з яких 
;;ожен був призначений Перо­
ном. Нові судді вибрані новим 
урядом з-поміж видатних і за­
служених припиниш будуть 
ишрнсяжені в п'ятницю цьо­
го тижня. Водночас із цим у-
!>яд ген. Льонарді окремим 
декретом привернув до офі­
церської ранги і почестей про-
зідннка повстанської армії 
ген .Балягера й дев'ятьох 
полковників та інших офіце­
рів, що їх Перон здеградував 
І Викинув з армії. Уряд ген. 
Льонарді обсаджує далі ста­
новища послів і! амбасадорів 
іакордоном, вибираючи їх ду­

же дбайливо з-поміж пред­
ставників різних партій. Так 
д-ра Альберта Кандіотті, про­
відника радикальної партії, 
призначено амбасадором до 
Великої Британії і провідника 
СОЦІАЛІСТІВ Альфреда Паля-
сіоса послом до Уругваю, 
Льонарді підготовляє кріг 
виданих уже низку декретів, 
між іншим про скасування 
заборони критикувати уряді* 
й державних урядовців і дек­
рет про відзиачування і свят­
кування в національному ка­
лендарі релігійних свят, що їх 
Перон зробив днями праці 
Водночас повідомляють'з Бу-
енос Айрес, що в рядах Гене 
ральної Конфедерації Прац' 
зростав незадоволення з перо 
нівського проводу, і в деякв> 
районах робітництво я в я с-
бунтусться і вимагає уступ 
лення дотеперішніх, зв'яза­
них з режимом Перона про 
відників. За останніми віст­
ками, всі члени проводу Кон­
федерації подалися до димі-. 
сії. В середу 5 жовтня відбу­
лися також збори спілки чз-
сописних видавців і редакто­
рів, на яких генеральним сек­
ретарем'спілки обрано антн-
перонівського діяча і журна­
ліста Хоае Антоніо Соллязо. 

середи' стрінулись на ,,невт-
ральному" терені маленько­
го Люксембургу' високі фран­
цузькі іі німецькі державні 
мужі на довгій тайній конфе­
ренції. З французького боку 
ірнбулн прем'єр Фор і мініс-

[.-•ер закордонних справ Піне, 
Ю з західньо-німецького 
:аицлер Аденауер і віце-мі-
іістер закордонних справ 
.Іроф. Гальштаин, бо міністер 
ірентано знаходиться якраз 

it дорозі з Ню Иорку до Ні­
меччини. Канцлер Аденауер 
Поінформував французів про 
увою подорож до Москви і іі 
Політичні наслідки з погляду 
Ермеччнни, а французький 
ііністер Піке поінформував 
іімців про становище трьох 
чахідніх держав перед Же­
невською конференцією, яка 
ОІчнеться 27-го ц. м. Окрему, 
лондонці у розмову мали обн-
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Єгипет закидає Америці, що вона знала про 
його плян купити зброю в комуністів 

Каїро. — Уряд З'сдинених 
Держав знав від червня ц. р. 
що Єгипет купуватиме зброю 

Ботлер приймає до парти перекинчиків з 1952 
року 

Бейтон Рудж, Луїзіана. — | лн кошару, щоб вони знову 
Голова Кранового Демокра­
тичного Ценрального Коміте­
ту в цьому стейті, заявив, що 
для тих демократів, які під Час 
виборів в 1952 р. підтримува­
ли президента Айзенгавера, 
„двері для повороту їх до пар­
тії с відкриті." „Ми радо по­
вітаємо тих, які залишили бу-

могли бачити світло і співати 
демократичний гнмн", — од 
наче робити це вони зможуть 
лише в хорі, а не як дириген­
ти. Ці слова Ботлера стосу­
ються до губернаторів Ро-
берта Ф. Кеннона, Аллена 
Шіверса та Джеймса Бнрнса, 
які в 1952 році підтримували 
президента Айзенгавера. 

Нанадійськйй міністер Пірсон прибув 
до Москви 

Канадійськнй Москва, 
міністер закордонних справ 
Лістер Пірсон прибув з офі­
ційними відвідинами до Мос­
кви. Його привітав на лето-
внщі Молотов. Пірсон заявив, 
що його відвідини мають на 
цілі „скріпити мир" та що Со-
всти й Канада мають багато 
спільних справ,. лк „сусіди 
через полярну смугу". Вече-

ром Пірсон із канадійською 
делегацією був на балеті 
„Дон Кіхот" у „Большому 
Театрі". Про зміст московсь-
ко-канадійських розмов нічо­
го ще не говориться в мос 
ковській пресі. Вони — як 
натякають часописи — бу­
дуть торкатися канадійсько-
совстських торговельних вза 
смин, а також різних міжна 
родних подій. 

Американський Легіон роздвоєний в оцінці 
ЮНЕСКО 

Вашингтон. — Комісія для 
Справ Амервканізму при А-
мернканському Легіоні ствер­
дила, що Організація для Ви­
ховних, Соціальних, і Куль­
турних Справ прн Об'єднаних 
Націях, так зване ЮНЕСКО 
мас в своєму складі комуніс­
тів і їх симпатинів, а тому 
минулого року Американсь­
кий Легіон відмовився висла­
ти своїх представників до Ко­
місії ЗДА для Справ ЮНЕС­
КО. Згадана комісія Амери­
канського Легіону твердила, 
що ЮНЕСКО — це атеїстич­
на й комуністична організа­

ція. Тепер Американський 
Легіон опублікував звіт, в я-
кому відкидає становище сво­
єї комісії, бо вона не засно­
вується на дійсних фактах. 
Комісія ЗДА в Справах Ю-
НЕСКО високо оцінює тепе­
рішній звіт Американського 
Легіону, заявляючи, що він 
спричиниться до кращого ро­
зуміння цієї світової органі­
зації в ЗДА. Звіт Американ­
ського Легіону про відношен­
ня до ЮНЕСКО, мабуть, *5у-
де предметом дискусій на кон­
венції Американського Легіо­
ну, яка мас відбутися в поне­
ділок, 10 жовтня. 

В серпні не змінилися ціни на споживчі товари 
Ню Иорк, Н. И. — Рада 

Люксембург. - В останню і дві делегації про справу Зар-
1ЦИНН. 23-го ц. м. населення 
Зарщнни вирішить в загаль­
ному полосуванні, чи воно 
приймає чи відкидає виготов­
лений німцями й французами 
статут Зарщини, який „євро­
пеїзує" адміністрацію тієї 
країни, зв'язуючи її економіч­
но радше з Францією, як і 
Німеччиною. Аденауер по­
твердив, що він далі Підтри­
мує той статут. Проте існу­
ють поважні можливості, що 
німецьке населення Зарщнни 
висловиться проти нього і за 
приєднання країни до Німеч­
чини. На той випадок прий­
шло б нове поважне усклад­
нення, бо Франція узалежни-
ла свій підпис під Паризьким 
договором, що створив Захід-
ню Европейську Унію з Захід­
ною Німеччиною включно — 
від адміністраційно-політичної 
иезалежностн Зирщинп від 
Німеччини. 

в комуністів, якщо не дістане 
її від Заходу, бо це виразно 
сказала у Вашингтоні єгипет­
ська військова місія, — зая­
вив єгипетський прем'єр .\ 
сгівторигодинному пресовому 
Інтерв'ю. Американські чин-
ннкн, казав далі прем'єр Нас-
Сер, мабуть не взяли поваж­
аю тієї тодішньої єгипетсько'; 
Перестороги й вважали, ще 

Бельгії і Кипру про доставн 
зброї для Ізраїлю й вичислю­
вав конкретно число й типи 
літаків, що прийшли і ще ма­
ють прийти до Ізраїлю. Те­
пер, мовляв, Єгипет проти­
ставить ізраїльським літакам 
французького типу „Містере" 
(Таємниця) — єгипетські лі­
таки совстського типу „МІГ". 
Прем'єр Нассер заперечив, 
наче б Єгипет мав агресивні 
заміри супроти Ізраїлю та ви­
словив сумнів, чи Ізраїль зва­
житься заатакувати Єгипет, 

ФРАНЦІЇ ГРОЗИТЬ 
КРИЗА УРЯДУ 

вона є блофом. Однак Єги-1 взнавшись про велику скіль-
цет не мав потреби блофува | кість важкої зброї, що її той 
Ї Й : він потребував зброї, а не 
діставши її від Заходу, мусів 
взяти від Сходу. Єгипетський 

#д^м'іЖ.ЛОКіггакался ja&. „по­
важні інформації"/щб їх ді­
став з Франції, Греції, Італії, 

останній дістане в найближ­
чому часі. Єгипет, мовляв, да­
лі переводитиме морську бльо-
каду Ізраїлю на єгипетських 
водах Й буде доикотуватиТІз^ 
раїль всюди, де тільки зможе. 

Південний В'єтнам вирішить долю свого 
колишнього монарха 

Сайґон. — У Південному волі Бао Даї, сподіваючись 
В'єтнамі відбудеться 23-го що нарід висловиться проти 
цього місяця загальний пле- свого колишнього монарха й 
бісцнт, який вирішить долю такого голови держави, який 
колишнього в'єтнамського мо-! не хоче в ній жити і нею 
нарха, потім голови В'єтнам­
ської держави Бао Даї. Від 
часу минулорічної Женевської 
конференції, на якій поділе­
но В'єтнам на північну, кому­
ністичну й південну вільну 
країни, ба навіть ще перед 
нею, Бао Даї постійно пере­
буває на французькій Ріві-
срі. Своєю про-французькою 
політикою та інтригами про­
ти теперішнього уряду Нґо 
Дінг Дісма він втратив свою 
колишню популярність в на­
роді. Нґо Дінг Дієм хоче пе­
ревести плебісцит всупереч 

правити. У плебісциті візь­
муть участь всі чоловіки і 
жінки вище 18 року життя 
Вони дістануть картку з дво­
ма світлинами: Бао Даї в ко­
ролівській уніформі, й Нґо 
Дінг Дісма перед військом і 
народом. Голосуючий має ві 
дірвати з картки одну світли­
ну і вкинути до урни, а дру­
гу передерти і викинути. Ко­
ли б переміг Нґо Дінг Дієм, 
він став би головою державі: 
й проголосив би на листопад 
вибори до південио-в'стиамсь 
кого парляменту. 

Зі Львова просто до... Воркути, а з Дніпро­
петровська до Барнаулу без — пересадки 

• Аж тепер виявляють, що 
два тижні тому голова Об'єдна­
них Вуглекопів, 75-річний Джаи 
Л. Луїс захворів на легку тром­
бозу серця. Лікарі стверджу­
ють, що Луїс видужує І під кі­
нець тижня зможе залишити 
шпиталь в Вашингтоні. 

ф Два республіканські сена­
тори, Джаи В. Брікер 1 Томас 
Г. Кукел, заявили на пресових 
конференціях, що, иа їх'думку, 
президент Айзенгавер канднду-
ватиме на президента в 1956 p., 
якщо зовсім виздоровіс. 

• У Белвідері, Н. Дж., злов­
лено в ріці Делевер крокодила, 
який попав до цієї ріки з зоо­
парку під час повені. Тепер цей 
крокодил живе знову у себе 
„вдома". Вів мас 35 роки, а 
його довжина становить сім 
стіп. 

• У Вестпорті, Коннектвкат. 
в будівельному цементі робітни­
ки знайшли Гранат. Цей цемент 
привезено з Европн. 

• У Or. Клер Шоррг, Миші-
ґен, мати дала трирічній до­
нечці ручну торбинку, щоб тро­
хи нею побавилася. В торбинці 
було 2,528 долярів, одержаних 
за проданий дім. Коли пізніше 
мати заглянула в торбинку, в 
ній було тільки... п'ять центів 

знас, де поділися 

Крайової Індустрійної Конфе­
ренції повідомляє, що в серп­
ні цього року ціни на спо­
живчі товари це змінилися в 
порівнянні з попереднім міся­
цем. Ціни на харчі трохи 
зменшилися, аЛе зате збіль­
шилися ціни на одежу, меш­
кання і транспорт, і тому в 
загальному індекс коштів про­
житку становив у серпні 
100.3, стільки ж само, як в 
липні цього року. Ціни на 

сотка внаслідок подешевшан-
ня овочів (фруктів) і городи-
вини. Найбільш* подешевша­
ла картопля. Дешевші і син 

Згідно з інформаціями п. А. 
Ленсдя в статті про нові со-
встські залізничі сполучення, 
надрукованій в „Бюлетені" 
мюнхенського Інституту до­
слідження історії і культури 
СССР за липень 1955 p., Мос­
ква ущасливила українців но­
вою „вигодою", влаштував­
ши їм безпосередню залізнн-
чу комунікацію між Львовом 
і Воркутою, місцем ославле-

иина і воловина, але подо-1 „,,х совстськнх таборів ка-
рожчали яйця, молоко, каші і ] горжної праці. Ствердивши, 

одежа Іде совстськнмн джерелами, печиво. Мешкання і 
подорожчали на 0.3 відсотка. 
а транспорт — на 0.1 відсотка 
В серпні в загальному індекс 
коштів прожитку становив — 
100.3, а в тому самому місяці 
1954 року — 100.4. Цей ін 
декс встановлюється на осію 
ві індексу з 1953 року, коли 

харчі зменшилися на 0.4 від^ він виносив — 100. 

17-річний застрелив 20-річного робітника 
в Ню Йорку 

гангстерів. Цей Ню Иорк, Н. И. — 17-річ­
ний хлопець Гірам Роза в 
дільниці Ню Иорку Гарлем 
застрелив на очах численних 
матерів і дітей 20-річного ро­
бітника Френка Гарджіюла. 
Арештований пізніше мало­
літній злочинець признався, 
що причиною його вчинку бу­
ло те;' що той робітник во­
рожо відносився до дій моло-

факт наладнаний безпосеред­
ньої залізничої комунікації 
між Львовом і Воркутою, ав­
тор коментує: „Вістки від лю­
дей, які вихопились з Ворку-
ги, вказують на те, що табо­
ри каторжної праці, в'язні я-
кнх працють в копальнях ву­
гілля, заповнені українцями 
із західніх абластен країни. 
Нова залізнича лінія тим са­
мим вказує иа можливість 
дальшого напливу каторжин-

дих гангстерів. Цей злочин * « з *** областей", 
стався в білий день, ш 3:50 го ] На цьому ще не кінець, бо, 
дині по полудні шл забаво І як виходить з інформації! із 
вій площі при 96 вулиці 11 того самого джерела, остая-
Другої евекю. Злочинець бу» кім часом большевнки налад-
товарнстві трьох свої. —»варн-! вали також безпосередню за­
пни — 17-річиого Дейвід. лізинчу комунікацію з Дні-

господарських робітників на 
цілинні землі в Казахстані 
стягається головно з України, 
а українська індустрія є го­
ловним постачальником сіль­
сько-господарських машин і 
устаткування. Тисячі робіт­
ників вислано з України на 
будову радгоспів, доріг і за-
лізничих шляхів. Поселюван-
ня людей в Казахстані про­
довжуватиметься аж доки не 
досягнеться вимаганої їх кіль­
кості!, і головним доставцем 
людської сили правдоподібно 
залишиться Україна. Цим ви­
яснюється потребу безпосе­
реднього залізннчого сполу­
чення між Україною і Казах­
станом". Так то виглядає 
трагічна доля непередріше-
ннх Заходом українців: Мос­
ква передрішус їх висилку 
без пересадки на Сибір і до 
Казахстану. 

Варгаса, 17-річиого Джана 
Барнетта та 15-річаого хлоп 
ця, якого прізвище поліція в< 
подав. 

пропетровська до Барнаулу. 
В коментарі до цього повідом­
лення сказано: „З совєтської 
преси виходить, що сільсько-

• ДОПАЛА АЛЛ:Ш, 32-ЛІтнІЙ 
американський журналіст, ко­
респондент відомого журналу 
„Нюзвік", став перед судом у 
Римі за намагання вбити іта­
лійського 2б-літнього журна­
ліста Спінозу. Він пробив його 
ножем. Лллан виправдувався 
тим, що італієць буцім то пога­
но повівся з його дружиною. 

• У Берліні американський 
військовий суд засудив на 33 
роки в'язниці 24-річного вояка 
томаса Вудса за дезерцію до 
Совстів і співпрацю з комуніс­
тами. Цей присуд буде ще роз­
глянений вищими чинниками. 

Париж. — Соціяльно-рес-
публіканська партія, якої 
фактичним, хоч не формаль­
ним, головою є колишній 
прем'єр і голова Французької 
Республіки генерал Де Голь, 
та яка мас в парламенті 72 
послів і 5 міністрів у кабінеті 
арем'сра Фора, зажадала, 
щоб Едґар Фор, член соціяль-
но-раднкальної партії, зрікся 
га зробив місце для „уряду 
національної едности". Як ар­
гумент для такої постанови 
подано, що така зміна необ­
хідна, щоб „запевнити існу­
вання французько-африкан­
ської спільноти та респуб­
ліканських установ". Якщо 5 
міністрів де-ґолістів послуха­
ють партійного заклику і зго-
лосять димісію, тоді уряд 
Фора буде примушений пода­
тися до днмісії. Проте сам 
Едґар Фор заявив, що він 
узалежнюс долю свого кабі­
нету від волі парляменту, 
себто від голосування над во­
тум довір'я парляменту, що 
буде зголошене окремо, або 
у зв'язку з голосуванням над 
політикою уряду в північяо-
африканських країнах. З лі­
дери соціяльно-республікан-
ської партії заповілись на ав-
дієидію до президента Фран­
ції Коті, щоб представити йо­
му своє становище, але пре­
зидент не мас права змінюва­
ти уряду, якщо уряд сам не 
подасться до днмісії, або не 
дістане вотум недовір'я від 
парляменту. Все ж, уряд Фо­
ра може ще втриматись тому, 
що поперше між самими де-
ґолістамн с сильно поділені 
думки на політику у північній 
Африці ft поважна частина 
тієї партії підтримує прем'єра 
Фора в його' зусиллях іавести 
лад в Альжнрі й Марокко на 
базі порозуміння з тамошніми 
арабськими націоиалістали Й 
ділових реформ, — подруге, 
не видно ніякої іншої такої 
парламентарної більшости, на 
яку міг би опертись новий 
уряд. Таким чином в най­
ближчих не то днях, не то 
навіть годинах рішиться, чи 
Франція знову не пережива­
тиме нову важку кризу уря­
ду. На випадок упадку уряду 
Бдгара Фора не є виключене, 
що новим прем'єром став би 
сам генерал Де Голь, дарма-
що він від деякого часу відсу­
нувся від активної політики й 

Автуан Піне міністер закор­
донних справ Франції, ква­
питься на надзвичайне засі­

дання уряду. 

заявив, що парламентарні по­
сли соціяльно-рсспублікансь-
кої партії не мають уповнова­
ження промовляти в його Іме­
ні. Тим часом иа терені Ма­
рокко й Альжиру ведуться 
далі бої з партизанами. Вве­
дення в дій французького ле-
тунства і танків буцімто, аа 
газетними відомостями, зла­
мало на деяких відтинках 
спротив партизанів -і приму­
сило їх до здачі. Зате парти­
зани опановують все ще гір­
ський район Тізі Уз лі на по2 

граниччі французького н ес* 
панського Марокко. Франція 
запротестувала веред Вела-
нісю проти переходу озброє­
них рифенців з еспанського 
Марокко до французької час­
тини того краю. Еспанія зав­
жди маніфестувала свої про-
арабські симпатії, особливо ж 
за режиму генерала Франка, 
який сформував був свої про-
тикомуністнчиі війська в ес-
панському Марокко та який 
на терені північної Африки 
відплачувався Франції за її 
ворожість до його режиму. 

Король Павло іменував новим прем'єром 
Грзції молодого адвоката Карманліса 

Атени. — Грецький король них політиків і с аятнкому-
Павло прийняв, резиґнацію ністом. Він здобув собі ім'я 
грецького уряду, очолювано- Здійсненням проектів відбудо-

, , ви Атен і широкою програ-
го під час недуги прем єра | м о ю в и к о р н с т а н н я заліснених 

закор- неужнтків для поширення по­
сівної площі. Тіло покійного 
прем'єра Папаґоса виставле­
но в Атенському Соборі і повз 

Папаґоса міністром 
донних справ Стефаном Сте-
фанопульосом. Водночас ко­
роль доручив творення ново­
го грецького уряду дотепері- j його домовину проходять тн-
шньоку міністрові комуніка- сячі греків, віддаючи Йому — 
дії і публічних робіт, моло- національному героєві 1 ра­
дому адвокатові Константи- тівникові Греції від нацизму 
нові Карманліеові. Новий пре- . та комунізму — останній по-
м'ср належить до поміркова- ! клін. 

В С В І Т І 
• Австрійський парлямеит і 

мас вирішити справу амнесті! 
для колишніх нацистів. Аль-
янтська Рада кількакратио від­
кинула була проект такої амне-
стії, головно на спротив збоку 
Совстів, але тепер, коли Авст­
рія стала суверенна, вона може 
сама вирішити це. Амнестія пе­
редбачає повернення кил. на­
цистам сконфіскованого мастку 
чи відшкодування за втрачений 
маєток, зворот їм відібрнаго 
громадяисвтва й право займати 
державні посади. СОЦІАЛІСТИ 
стоять до ЦЬОГО В опозиції. 

• По Далекому Сході подо­
рожують з офіційною місісю 
державний підсекретар Герберт 
Гувер мол. і адміністратор*МІж-
народної Співпраці Джан Гол-
лістер, два високі урядовці 
державного департаменту ЗДА. 
Вони відвідають Японію, Пів­
денну Корею й Формозу. Гор-
берт Гувер вернеться скоріше, 
щоб заступити державного сек­
ретаря Доллеса у Вашингтоні, 
коли той виїде на Женевську 
конференцію 4-х міністрів за­
кордонних справ. 

• До Індії прибув амери­
канський легкоатлет, колишній 
чемпіон у бігу. Джессі Овенс в 
подорожі „доброї волі", спеці­
ально призначеній для нав'я­
заная зв'язків з Індійським 
спортовим світом. Індійська 

преса спершу розписала, що це 
прибув Овен Діксон. ГОЛОВНИЙ 
суддя Австралії, ЯКИЙ був меді-
ятором від Об'єднаних Націй в 
конфлікті між Індією 1 Пакіс-
таном за Кашмір. 

О Англійські політичні ко.тл, 
в яких ще не затихло збенте­
ження й обурення а приводу 
шпигунської афери дипломатів 
Мекліна й Верджесса, схвильо­
вані новою справою: яким чи­
ном до рук єгипетського пре­
м'єра дістався таємний рапорт 
з військового міністерства з 
аналізою збройних сил Ізраїлю 
та Єгипту і неприхильними для 
Ізраїлю висновками, що Єги­
пет не мас воєнних замірів, але 
мас їх Ізраїль. На цей доку­
мент покликався прем'єр Нас­
сер, аргументуючи конечність 
закупу зброї для Єгипту у ко­
муністів. 

• Арабські партизани, які а 
останніх днях розпочали знову 
війну в Марокко й Альжнрі, 
були частинно уніформоваяі. 
Це новостворена на терені 
Єги try ірабсь:са „Армія Визво-
..еіін.і" п.внічио • африканських 
країн, що перебувають під 
Фрчниу-'кнм протекторатом. 
Арабські партизанські відділи 
мають одно командування ft 
уперше ввели в свої зачіпні бої 
— скорострілн ft автоматичні 
пістолі 
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НІЖ У. СПИНУ ЖЕНЕВИ 
Для злочинця кожний закон Існує на те, щоб його 

переступати. Те саме можна сказати й про червону Москву, 
як політичного злочинця світових розмірів. Вона бо за три 
з половиною десятки років комуністичної диктатури пола­
мала стільки Божих і людських законів, що їх налравду не 
списати й на воловій шкірі. Це саме стосується і до її між­
народних договорів. Хто знлс ще бодай один якийсь закон 
або міжнародний договір, що його Кремль у тій чи іншій 
формі не знасилував би і не зламав? Навіть упродовж ос­
танньої декади Москва, здасться, тільки на те й підписувала 
різні домовлення, щоб збільшити реєстр своїх насильств над 
ними. Воєнні умови в Тегерані. Ялті і Потсдамі, чартер 
Об'єднаних Націй, безліч всіляких міжнародних „порозу­
мінь" і договорів стали налравду безвартіснимн клаптями 
nanenv в поступуванні Москви. 

Подібну долю можна було передбачати й „духові Же­
неви", що його створено замість підписаного документу у 

ЗАБАГАТО ДЛЯ ОДНОЇ ЛЮДИНИ 
В американських часописах він рішає й за свої рішен 

промайнув короткий діялог, 
що відбувся між хворим пре­
зидентом Айзенгавером і його 
пресовим секретарем Д:кейм-
сом Гаґерті, коли тон остан­
ній відвідав Президента в 
шпиталі. „Як справи?" — за­
питав Президент. — „Знаме­
нито! — відповів Гаґерті. — 
„Не журіться, Пане Прези­
денте". 

Ця коротенька розмова, пе­
реведена телеграфічним сти­
лем, відбиває насправді най­
більшу проблему, яка поста­
ла в Америці з моментом за-
недужання Д. Д. Айзенгаве-
ра: що буде далі, з веденням 
державних справ. У лаконіч­
ній відповіді один з найближ­
чих співробітників Президен­
та заспокоїв його, що дер­
жавна машина працює без 
затримки нормально. Проте, 
проблема не перестала існу­
вати. Бо це „знаменито" й 
„не журіться" мають тільки 
тимчасовий. короткочасний 

Б. Галайчук 

УКРАЇНЦІ В ЦАРСТВІ ПЕРОНА 
Буенос Айрес. — Хто такий ня відповідає. Він с також лі­

дером своєї політичної партії: * 
• 5 • - - - °ув Перон і що він мас на со-
і від стану цієї парти в країн; _jL_| 
залежить його власна пози ' 
ція в Білому Домі та в Калі 
толі. Люди ззовні не мають 
поняття, як у практиці ви­
глядає виконування обов'яз­
ків у кожній з цих ділянок 
Ліх-о. напр., не знає, що аме­
риканський президент мусить 
щоденно підписувати по кіль­
касот документів', що він вн 

про це довідаєтесь 
без труду з будь-якого чужи­
нецького часопису, а тому 
пишу про речі, яких там не 
знайдете. 

В 1948 році, коли східньо-
европейські втікачі були ще 
в очах демократичного світу 
„небажаним елементом", за­
підозреним коли не у . восн-

рішус, кого мас прийняти на н и * злочинах, то хоча б у ко-
авдіенцію з-поміж кількасот ляборації, Аргентина перша 
петентів щоденно, що він ви 3 в е л и к и х імігрантських кра-
слухус звідомлення, хто йог- '"• широко розкрила двері 
просив явитись безпосередньо ЛК>Д*м, Що не хотіли верта­

тися поза залізну завісу. Ук­
раїнський Допомоговнй Комі­
тет в Буенос Айресі, визна­
ний Аргентинським Червоним 
Хрестом, представляв Гене­
ральній Дирекції Іміграції 
списки по кількасот осіб — і 
кількасот людей нараз діста­
вали візу на гурт. Аргентин­
ські консули не дивилися на 
вік, на звання, на здоров'я; 

виз­
наних консулатом лікарів 
стверджував, що кандидат на 

з промовою й куди йому ра­
дять пітн а куди ні, і що він 
мусить фактично бути в кур­
сі всіх найважливіших справ 
з внутрішньої і зовнішньої 
політики, бо кожного тижня 
стає перед найменше сотнею 
досвідчених журналістів, які 
засипають його конкретними 
запитами и вимагають точних 

характер, міряний найбільше 1| відповідей, що задовольнн-
• tm Л гіапм m n - u „ Y r n n u o n n u ВНСТаЧаЛО, КОЛИ ОДИН 3 

тижнями, і то при розрахуй-, :1" ° масу власних громадян ^ ^ vnwvnarfZ пі 
ку, що Конгрес тепер не за- - в о с ь вільний світ. 
сідає, отже відпала велика і Тому від найперших' часіг 
частина праці Білого Дому, j існування Республіки її про-
і що в міжнародній ситуації | зиденти нарікали на переван-внеліді липневої „зустрічі на вершинах". Цей „дух" ще на- н а стала т и ш а . тимчасово прн- • таження працею, яка зроста-

віть не вспів втілитись v будь-яку писану умову,, його щ в ] пилилась холодна війна і не- ла в міру розросту держави 
тільки випробовують тепер на форумі Об'єднаних Націй і з , м а т а к н х переломових • подій. І та її значення в цілому світі 
кінцем цього місяця мали б цю пробу сконкретизувати на ЯКІ вимагають рішення само- Коли вже третій з черги прс-
конференції міністрів закордонних справ чотирьох велико-1 г о Президента. Але як довго зидент ЗДА Томас Джеффер-
держав у Женеві, а Москва вже витягнула ножа з-за халяви '"” 
і приставила його" вістря до близько-східньої спини „Женев­
ського духа". 

Пригадаймо коротко ситуацію в цьому налравду кри­
тичному блвзько-східньому районі. Арабські країни оста 

це може тривати?! сон у 1808 році, наприкінц 
У зв'язку з цим в амери-1 своєї другої каденції, казав 

панській та й позаамерикан-1 про свою перевтому, Вилсон 
ській пресі зароїлось від мір- мріяв про втечу „від вашнн-
кувань на тему величезних' гтонського божевілля", а 

точно замирились із створенням Ізраїльської держави, але обов'язків а м є р и к анського J Труман одверто заявив, шо 
не замирилися з Ізраїлем, як це виявляють часті конфлікти ( президента, непомірних, як „ні одна людина насправді не 
на арабськр-ізраїльськнх кордонах. Західні великодержавн, Для одної людини. Бо амери- |всшгі виповнити" всіх обо-
докладають усіх зусиль, щоб вдержати в цьому районі по­
літичний балянс, а Совстн зі свого.боку роблять усе мож­
ливе, щоб той балянс захитати. Досі трьом західнім велнко-
державам щастило бльокуватн Совстський Союз від безпо­
середньої інтервенції на Близькому Сході. І це була рівно­
часно велика прислуга для арабських країн. Але в остан­
ньому часі зайшла небезпека, що й ця ситуація зміниться. 

У сеопні ц. р. ізраїльські військові відділи заатакували 
сумежний з Єгиптом район Газа. Конфлікт пощастило на­

найський президент, сполу-1 в'язків президента ЗДА. В 
чаючи репрезентаційні обо-1 різних часах, за різних пре-
в'язкп голови держави перед! зидентів, були спроби ввести 
власними громадянами та 
зовнішнім світом і ділові обо­
в'язки прем'єра свого уряду, 
є тим „головним ВИКОПНИМ 
органом", який рішає і відпо* 

такі реформи адміністрацій-
ного аларатуг щоб відтяжитн 
президента. Реорганізаційний 
Акт 1939 року створив кілька 
окремих агенцій для окремих 

місїї ОН, старанням якої ізраїльські і єгипетські війська бу- закони були правильно вико­
ли відкликані із ^демілітаризованої зони. Але ізраїльська 
атака дуже пепелякала Єгипет головно тим, що Єгипет піз­
нав велику військову перевагу Ізраїлю. 

З того й почалося. Єгипетський уряд з прем'єром пол­
ковником Нассером на чолі почав розглядатись за можлн-1 "яла Комісія Гувера для ре-
востями скріплення своєї військової сили, і знайшов — не/Ьопмп державно-адміністра-
з'ясованими ближче шляхами — охотвого „помічника" в І дійного апарату і яка ковтає 
Совстеькому Союзі. Бо не може бути двох думок. Що за І коло 20% державних прибут-

нувані". У практиці це зна­
чить керувати й контролюва­
ти велетенську бюрократичну 
машину, переріст якої тавру-

відає. За текстом Конституції і цілей і систематизував пра-
ладнати прн посередництві близько-східньої перемирної ко- Президент „мас дбати, щоб цю, поділивши найважливіші 

функції. Таким чином ство­
рено Бюро Бюджету з його 
директором на чолі, який тіс­
но співпрацює спеціяльно в 
бюджетовнх справах з секре­
тарем фінансів. Рада Безпе­
ки, Рада Економічних Дорад­
ників, Бюро для Мобілізації 
Оборони ft Бюро Білого-Дому 
— це дальші окремі зоргані­
зовані клітини, — а всі вони 
разом становлять ВнкоНне 
Бюро Президента. Сам Д. ;Д. 
Айзеигавер, що мас славу 
знаменитого о р г а н і з атора, 
так зреорганізував Виконяе 

сгяпстсько-чеським порозумінням в справі обміну чеської 
зброї з фабрик Скода за єгипетську бавовну стоїть Москва. 

Це сгипетськс-совстське (чеське) порозуміння виклика­
ло зрозумілу тривогу на Заході. Поперше, воно загрожує 
зброснезим перегонам між Єгиптом і Ізраїлем, або інакше 
між Сходом і Заходом в цьому експльозивному близько-
гхідньому районі. Цей факт, створений совстськнм поспіхом 
і готовістю дати зброю Єгиптові, відразу ріже створені „ду­
хом Женеви" тенденції до міжнародного обмеження зброень. 
Не можна бо говорити і думати про міжнародне обмеження 
зброень при рівночасних перегонах у збросниі хоч бн тільки 
в одному районі. Друга справа, яка, можливо, тривожить 
Захід ще більше, ніж гармати й кулі з фабрик Скода в 
арабських руках, це — всі ті „хвости", що звичайно тяг-
нуться за таким обміном. Зброєю ж треба вміти орудувати, 
а хто може мати.більші претенсії до інструкторства в тому 
орудуванні, як не советські .,спеціялісти"? Тим самим, ра­
зом із совстськими гарматами, готові опинитись на єгипет­
ській землі і советські „інструкторп". 

Решту можна собі легко уявити. Західна опіиія зареаґу-
г-і.-іа на цю справу з помітним алярмом, але все ще „в дусі 
Женеви". ,.Н. И. Тайме", -наприклад, коментуючи ситуацію 
на Близькому Сході, закидає „безвідповідальність" єгипет­
ському прем'єрові Нассерові, і, стверджуючи, що його посту­
пування може бути для Кремлю „великою спокусою", все ж 
таки лагідно твердить, що ..це була б для росіян зла по­
рада занадто скористати з цієї нагоди". * 

Уважаємо, що справа мається цілком навпаки, і що не 

ків. Водночас Президент, ма 
ючн право законодатної іні­
ціативи, повинен стежити за 
підготовок) нових законопро­
ектів і тісно співпрацювати з 
Конгресом під час його за­
конодатної праці, після чого 
від Президента залежить, чи Бюро особливо ж Бюро Бі-
він підпише закон, чи відло- І лого Дому, що насправді 
жить його без підпису, чи йо-1 створив керівну машину, яка 
го опротестує. Він є першим і : „автоматично діс", навіть во-
внрішним органом у взаєми­
нах з чужинецькими держа­
вами, а тому мас безпосеред­
ній вплив на формування по­
літичних, військових і торго­
вельних взаємних та вирішу­
вання всіх криз, що настають 
в цих взаєминах. Його компе­
тенція складати і підписувати 
міжнародні договори та ко­
ристуватись державним сек­
ретарем тільки, як своїм мі-
ністром-помічннком, дає йо­
му першорядний голос у між­
народній політиці, і в прак­
тиці дуже часто накладає 
відповідальність за мир чи 
війну. Він є головним коман-Єгипет створив „спокусу" для Москви, але що без москов­

ських впливів та інтриг не обійшлось прн розвитку ситуації, І дантом збройних сил. і тут 
яка нині заіснуваля. Це ж давно випробувана практика всіх теж вислухує порад і гугес-
диктатур створювати таку ситуацію, в якій їхні намічені тій секретаря оборони, секре-
жертвн просили б у них „допомоги" або „визволення". Всі тарів трьох родів зброї, шефа президент Рнчард Ніксон 
імпспіялістичні завоювання диктаторів ішли досі по цій лі- об'єднаних штабів і шефів перебуває у Вашингтоні, ге­
нії, і ніщо не переконує, що вони не підуть по ній і в мам- трьох окремих родів зброй-! ловус на засіданнях ради мі-
бутньому. „Дух Женеви" у цьому може тільки допомогти, ннхфсил, але він і тільки ністрів (секретарів) та Ради 

ли й нема тимчасово головно­
го „машиніста" — самого 
Президента. Викопне Бюро 
мас тепер коло 1,200 служ­
бовців, — в тому числі Бюро 
Білого Дому коло 250. Окре­
мі Ради й Бюра є ніби відді­
лами генерального штабу. 
Шефом такого цивільного 
штабу президента Айзенгаве* 
ра є колишній губернатор 
Шерман Адамс, з титулом 
..президентського асистента". 
Він перебуває тепер, під час 
недуги Президента, в Деивері 
разом Із більшістю Бюра Бі­
лого Дому. Він полагоджус 
найважливіші справи й кон-
тактусться — під строгою 
контролею лікарів — з неду­
жим Президентом. Зате віце-

Бсзпеки і заступає Президен­
та у виконуванні всіх його 
інших обов'язків, особливо в 
ділянці зв'язку з окремими 
ресортами влади та закордон­
ної політики. Згідно з голо­
сами найкращих пресових 
знавців вашингтонських від­
носин — Рнчард Ніксон, ко­
лишній сенатор, за час свого 
сенаторування і трирічної 
праці в характері віце-прези­
дента приготований до за­
ступництва Президента кра­
ще, як будь-котрий з попе­
редніх віце-президентів. Сек­
ретар фінансів Гомфрі, гене­
ральний прокуратор Брав-
нелл, державний секретар 
Доллес і пресовий секретар 
Гаґерті — це. разом'з Адам-
сом і є той найвужчий гурток 
осіб, який старається, щоб 
державна машина функціно-
нувала правильно під час не-
прнявностн Президента. Це 
покищо вдасться без потреби 
вдаватися до такого надзви­
чайного засобу, як „передача 
частинних функцій" Презн 
дента Конгресом — віце-пре­
зидентові, на час неможли­
вості! виконування праці Д. 
Д. Айзенгавером. 

Але що станеться, коли, 
налр., китайські комуністи 
заатакували б Квімой і Мат-
су в протоці Формозн І — 
згідно з уповноваженням 
Конгресу — тільки Президент 
має рішити, чи -видати Сьо­
мій Фльоті наказ про зброй­
ний виступ проти агресора? 
Що буде, коли б Москва 
прийняла пропозицію щодо 
виміни військовими даними й 
повітряної контролі, — хто 
мас перейняти на себе відпо­
відальність за деталізацію 
цього пляну і його реаліза­
цію з американського боку? 
Генерал Грунтер, головний 
командант збройних сил НА-
ТО, який прилетів з Парижу 
на розмову з през. Айзенга­
вером і не міг відбути її, за­
довольнився покищо розмова­
ми З ЦИВІЛЬНИМИ Й ВІЙСЬКОВИ­
МИ достойниками у Вашинг­
тоні, але може прийти мо­
мент, коли він потребуватиме 
такнх директив, що їх може 
дати тільки сам Президент. І 
тому всі так зідхають, щоб 
Д. Д. Айзенгавер мерщій ви­
дужав. Бо ані формально, ані 
фактично ніхто його вцілості 
заступити не венлі. 

ження українців під перонів-
ськин режимом. Може була 
це мимовільна журналістнчна 
качка, а може якась невідома 
рука підсунула ці вістки на 
те, щоб наразити на трудно­
щі українську колонію в Ар­
гентині. Певне одно: арген­
тинська поліція переслідува­
ла лише українські совсто-
фільські товариства, що на­
лежали до т. зв. Слов'янської 
Унії. Точніше: при цій нагоді 
замкнули були й одну філію 
„Просвіти" у підстолнчній 
околиці. Чому? Тому — ви­
ясняв місцевий поліційннй 
комісар, — що у просвітян* 
ській домівці висіли портрети 
двох „комуністичних лідерів" 
— такі самі, як у закритих 
в тому часі українських това­
риствах, що належали до Сло­
в'янської Унії. Були це пор­
трети . . . Шевченка і Франка. 
Справа скоро вияснилася — і 
неознайомлений з українсь­
кою літературою комісар по­
просив вибачення. Злобні 
язики говорять, що громад­
ський діяч, який вияснював 
у поліції жалюгідне непоро­
зуміння, твердив, що україн­
ці не належать до слов'ян. . . 
Відомий мені єдиний випадок, 
коли політична поліція вела 
слідство проти українця, ві­
домого ліс не комуніст; заки­
ди, які проти нього видввга-
ли, були зовсім безглузді — 
сам заінтересований не вмів 
ПОЯСНИТИ, про що властиво 
йде і чого хочуть від нього. 

імігранта не має трахоми' чи 
сухіт '•— навіть без рентгена. 
Рентґеиували щойно після 
приїзду, у пристані Буенос 
Айресу, прн чому осіб з ак­
тивною формою сухіт не за­
вертали до Евроші, а поси­
лали на державний хошт до 
санаторій. Наприкінці 1948 
року в'їзд замкнули, і лише 
1949 року впустили знову пе­
реселенців з Австрії, яка спо­
дівалася в тому Часі підписа­
ти МИРОВИЙ договір і була 
приготована на те, що СССР 
домагатиметься видачі втіка­
чів. Сезам замкнувся — - і з 
того часу легше верблюдові... 
Бож аргентинській економіці 
потрібні техніки та хлібороби 
— не здекллеовані інтеліген­
ти. З другого боку, Аргенти­
на вже від довшого часу 
впускає лише італійців та ес-
панців, які легко асимілю­
ються і мішанина яких тво­
рить основний черен арген­
тинського народу. 

Дозвіл на масову іміграцію 
політичних втікачів із Сходу 
йшов проти аргентинської імі-
Граційної політики; був це 
внрагнпй вийяяток. В ім'я чо­
го? Спершу думали, що Пе­
рон хоче скріпити у себе вдо­
ма протикомуні'”гнчний еле­
мент. Але теорія ця скоро 
розвіялася, бо незабаром ма­
ли ми нагоду переконатися, 
що ніякої протп'омуні-тпчиої І Мабуть, поліція підозрівала 
пропаганди тут ненас (едн- с в о г о ч а с У °Д н о Українське 
ний вийнятої: тгорпв толич- товариство, що воно є амерн-
ний католицькії-: г»о:«юшк канською експозитурою. Але 
„Ель Пуебльо"). Птроп nsa- все скінчилося на поголосках, 
жав, що задовільною зброєю ' Н а кілька тижнів припинили 
проти комунізму с onwrciH- *Ут' тижневик „Українське 
ня робітництва та відповідне Слово" — разом з багатьма 
суспільне законодавство. Бу­
ло це велике спрощення, але, 
ніде правди діти, комуністич­
ні впливи дійсно змаліли. 
(Пишу про безпосередні,впли­
ви партії, залишаючи на боці 
комуністичну інфільтрацію, 
мабуть дуже поважну, але за­
масковану, в проурядовій Ге­
неральній Конфедерації Пра­
ці). Життєвий рівень робіт­
ництва поважно обнизався в 
останніх роках Перонового 
панування, але до злнднц* ще 
далеко — хто працює, той 
голоду не терпить; безробіття 
нема. А сама комуністична 
містика занадто далека мен­
тальності аргентинського ро­
бітника — все одно білого, на­
щадка імігрантів. чи кольоро­
вого, що прийшов з глибини 
краю. 

Ні, на нас дивилися не як 
на посткомуністичний актив, 
а як на жертви комунізму. 
Перон прийняв масово схід* 
ньоевропейських б і ж є в ців, 
мабуть, під впливом ватікан­
ської дипломатії, з якою в 
тих часах дуже рахувався. 
Відома святочна авдіенція 
Бви Перон у Папи скріпила 
міжнародну позицію її чоло­
віка, до якого демократичні 
уряди ставилися більше як 
холодно. Нема, причини підо­
зрівати Перова у сантимен* 
тильному гуманізмі; слід ду­
мати, що його широкий жест 
у сторону втікачів був добре 
обрахований. Але факт зали­
шається фактом: Перон ши­
роко відкрив двері для схід-
ньоевропейської еміграції, до 
якої Інші уряди ставилися в 
тому часі з резервою та підо­
зрінням. 

* • * 
Кілька років тому, в де­

яких українських часописах 
появилися вістки (я зустрів 
їх у часописах — того самого 
напрямку) про важке поло-

арґентннськимн часописами, 
які через недогляд — пору­
шили законне вшанування 
сторіччя смерти аргентинсь­
кого національного героя Сан 
Мартіна. 

Після приїзду нової емігра­
ції постала тьма-тьменна но­
вих українських товариств, з 
них деякі й досі активні, де­
які плигають, а деякі не 
втрималися при житті; ніяко­
го некомуністичного товарис­
тва поліція не розв'язала, 
створення кожного нового 
прийняла до відома. Україн­
ські католицькі організації — 
так само, як і аргентинські 
-— взагалі не мали обов'язку 
реєструватися у державній 
адміністрації. 

Хвиля п р о т и католицької 
кампанії не докотилася ще до 
чужинецьких к а т о лнцькнх 
організацій. Коли на велича­
ву процесію Божого Тіла 11 
червня, здійснену всупереч 
суворій забороні уряду, пе-
роністп зареагувалн низкою 
провокацій (з них наигрубі-
шою було спалення арґен 
пінського' прапора перед бу 
дівлею Конгресу), на мурах 
югославського посольства по­
явилися написи проти Тіта 
Перонівська преса приписува­
ла це хорватським католн-

(Закінчення на crop. 6-ій 

О, ЗЕМЛЕ ВІТРУ. . . 
О, земле вітру і беріз, 
О. земле зорана я пахуча! 
Я б на долоні серце ніс 
До тебе на схід сонця йдучи. 
Чн десь так пшоно сонце 

[сходять''. 
Чи с де небо, як твос? 
Чн десь вітри так полем 

[бродять. 
Імла над нивами встас? 
Гррбн хвилясті, сизі кручі, 
Сріблясті ріки, зелен ліс. — 
О. земле зоряна ft пахуча, 
О, земле вітру і беріз! 

Р. 

НА ТЕМИ ДНЯ . 
До цікавого винаходу доду­

малася московська „Правда", 
пишучи (ще- в числі з 24 лю­
того ц. p j про те, „Як аме­
риканські фстнція фабрикує 
політичні ііррцесн". В цілій 
довжелезній писанині „Прав­
ди" йде про відомого амери­
канського комуніста Матусо-
ва, що за,всіма даними на до­
ручення партії склав обшнрні 
зізнання, Іббяинувачуючн різ­
них видатних діячів в кому­
нізмі чн в коляборації з, ко­
муністами і потому цД зіз­
нання відкликав, щоб підір­
вати віродбстойність і повагу 
американського судівництва. 
За фальшиву присягу і за 
зловмисне діяння на підрив 
доброго імени американської 
юстиції засуджено Матусова 
на три роки в'язниці. Під час 
процесу виявилося, що Інспі­
рував Матусова один з кому­
ністичних видавців. 

Про всі ці речі і справи 
московська • „Правда" не зга­
дує ні словом. Вона розпису­
ється тільки про те, як то різ­
ні „невинні люди", такі, як 
Овен Леттимор, Клінтон 
Дженкс та інші „потерпіли" 
від зізнань цього, за назван-
вям „Правди", американсько­
го „наемного агента". 

Про те, що Матусов був 
у зв'язку е , з комуністичним 
підпіллям і що виконував 
тільки доручення свого парт* 
проводу, у „Правді" ні слова. 
А щоб советські читачі не 
здогадалися з самого тільки 
прізвища' про дійсний ' стан 
речей 1 про зв'язок нього „на­
емного агента" з днрнгованим 
Москвою комрухом, прізвище 
Матусов редактори московсь­
кої ,ДІравди*', за вдохновен-
ням, мабуть' МВД, змінили 
на Матусбу. 

Вийшло 'ні пес ні баран. 
Буцімто китаєць, буцімто Ін-
діявин, на всякий випадок не 
„істшно-русеке" Матусов. Ви­
ходить, що якби так послали 
Хрущова, Жукова чн Моло­
това виконувати роботу Ма­
тусова, то, зпадугочи щю них 
„Правда", писала б- ва своїм 
найновішим винаходом Хру-
щоу, ЖукЬу чн Молотоу. . . 

'••'••~: ЧЯЇЬУІ 

„ПРОТИ М О Н О П О Л 1 1 
ВЧ?КУЛЬПТУРР' 

КЕДРО 

Під таким "заго'ЛоЙясШ опу­
блікувала; „Літературна- Газе­
та" листа про поважні недо­
ліки в організації праці совст-
ськвх скульпторів,' коли всі 
значніші замовлення 'потрап­
ляють до дуже вузького кола 
майстрів. Монополію в скуль­
птурі пояснює секція- різь­
барів союзу СОВЄТСЬКНХ' мист-
ців тим, що скульптор зобо­
в'язаний ссю роботу викону­
вати „на своїй базі" і з своїх 
матеріалів, що є неможливим 
для більшості! мистців. Така 
система ставить скульпторів 
у становище визискувачів, що 
користуються з праці своїх 
товаришів і мають власних 
агентів. Також не останню 
рол ю при розподілі замовлень 
грас „соціальне положення" 
мнетця -?- приналежність йо­
го до партії і його особисті 
зв'язки. Обурений автор лис­
та закінчує його словами: 
.,Коя:ннн -мнетець, і старий і 
молодий, 1 заслужений, і неві­
домий, повинен мати рівну 
можливість віддавати свої си­
ли й здібності соціалістично­
му мистецтву". 

Ч И Т А Й Т Е ВАНСГГАРШНІІ 
УКРАЇНСЬКИЙ Щ О Д Е Н Н И К 

..СВОБОДУ" 

Ольга Мак 

коли СКРИПІЛИ возики... 
(До десятих роковин призабутих подій) 

(11) 

Большевнків порівняно з полоненими мало, і вони по­
чинають губитися від такого несподіваного й енергійного 
спротнву. Постах замішання, біганина, а на будинок со-
встського начальника натискають лави італійців. Врешті, 
пробиваються туди представники команди полонених і за 
микаються з совстськнм начальством на нараду. Нарада 
скоро закінчується, і нам поясняють, що серб безпідставно 
зчинив паніку, що жінкам нічого не загрожує, але за всіми 
законами жінки не можуть бути разом з чоловіками, коли 
тих замикають до таборів во«:ннополонених. На доказ того, 
що з нами справлі нічого поганого не замишляють, наші 
„чоловіки" дістають дозвіл ПРОЙТИ З нами два кілометри 
по дорозі на Люкенвальд і звідти вернутися назад. Поста­
нова розрахована на те, щоб запобігти дальшим завору­
шенням. Два кілометри ..чоловіки" можуть іти разом і за ці 
два кілометри нам напевне кривди не зроблять. Але далі? . . 

Та для мене й пані Марійки і це добре. За два кіло­
метри сподіваємося „змитись". 

Нарешті, вирушаємо. З-над гребенів густого лісу визи­
рав сонне, тікає вдаль сійблистя дорога* поскрипують во-
г”пни. натягаи'тьі-я пттороикя, а т с більше від посторонків 
натягаються нерви. Пас відпроваджують „чоловіки", а пат 
рулюють чотири чеовоноармійці. 

Я стараіося відстати від валкн І йти на останньому 

місці. Тримаючи мене за лікоть, побіч шканднбас Марійка. 
Тільки мама з наплечннком на згорбленій спині все нас ви­
переджує. Ледве вдасться ії притримувати. 

Стоп! Два кілометри скінчилося, І „чоловіки" мусять 
вертатися назад, а втекти на протязі тих двох кілометрів 
не було МОЖЛИВОСТІ!. 

Прощаємося щиро і сердечно, як з рідними братами, 
і Ідемо далі. Я все більше відстаю. 

— Давай, давай скорес! — кричить патруля. 
— Не можу! Адже бачите, що моя сестра ледве ноги 

тягне. 
Патруля спочатку йде за нами, але через те, що валка 

занадто розтягнулася і передні візки починають губитися 
на закрутах дороги з очей, червоноармійці поспішили на­
перед. 

Шмиг! І я бачу, як Едді вже скрутила з дороги і пір­
нула під прикриття лісу. Щаслива! Що їй? Здорова, мо­
лода і не мас з собою ні візочка, ні дітей. 

Патруля вертається і знову кричить на мене, щоб 
„скорес", а я знову відповідаю, що не можу скоріше, бо 
на візку, крім речей, сидить двос дітей (мій Ромцьо і Орішок 
пані Марійки), а на додачу „сестра" висить на мосму плечі. 
І патруля, не зауваживши зникнення Едді, біжить знову до 
передніх візків. Червоноармійцям, звичайно, і в голову не 
приходить, що мають втікати саме оці, останні з валки. їх 
більше турбують ті. що Ідуть попереду. 

І ось настає настає найвідповідніший момент: червоно­
армійці далеко спереду, а ліворуч видніє поперечна лісова 
дорога. 

- - Увага! кажу. • Зараз будемо тікати. . . 
Мама на цс попередження раптом приспішус крок 1 за­

лишає нас за собою. 
— Мамо! . . 
Нема відповіді. 
Мене нападе хвиля гарячої млости. Вже після вчораш­

ньої розмови я могла сподіватися, що мама схоче вертатися 
додому. Але, щоб вона це зробила тепер, саме в той момент, 
коли кожна секунда дорога 1 може стати вирішальною в по­
рятунку?!! Боже, та що ж вона зі мною робить?!! 

— Мамо, — молю з розпукою, — мамо, ти чуєш! ? 
Мати обертається: 
— Я тобі вже раз сказала, — заявляє твердо, — що 

вертаюсь до Львова. Там на мене дитина чекає, а я би мала 
отут етннятнея?! І г і ! . . 

Рву на собі волосся і з візком підбігаю за нею. 
— Мамо, вернися, кажу тобі!!! Чн ти знаєш, що боль-

шевнки з тобою зроблять?! — майже кричу вголос, почу­
ваючи, що спазми стискають мені горло. 

— Овва! Мені вже нічого не зроблять, бо я стара . . . 
Мені насилу вдасться ії наздогнати і вхопити за лікоть. 
— Мамо!!! Що ти робиш?!! Ма . . . 
Шкода говорити!*Мати вирвала від мене руку і подрібо­

тіла ще скоріше наперед. 
Вже не тямлячи себе від жалю й злости, штовхаю Ма­

рійку на візок до дітей, злітаю з дороги вліво. і жеиу, 
скільки стає духу, в ліс. Візок підскакує, скрегоче, тріщить, 
на велику втіху дітей, а мені здасться, що він от-от переки­
неться, або розлетиться на кусники. Чую, як охкає Марійка. 
благаючи мене бути уважнішою і їхати повільніше, але в 
не звертаю на ії прохання уваги 1 лечу, як сполоханий кінь. 
Від напруження й хвилювання тріскає серце, удари крови 
розсаджують груди, піт заливає обличчя, в очах все засти­
лається червовою пеленою. Вже не бачу добре, але мчу далі 
наосліп, і тільки коли переді мною вириває з ліеу дві чо­
ловічі' постаті, скрикую й падаю. Не чую нічого, крім тяж­
кого Пухліша власної крови я скронях, і всі мої зусилля 
зводяться до того, щоб набрати в легені повітря. 

— Готт зан данх! — чую над собою голос Едді і роз­
плющую очі 

Коло вас стоять: Едді із своїм нареченим, та мій і Ма-

рійчпн „чоловіки". 
— А де ж бабця? — питає Едді. 
— Бабця там, на дороз і . . . Не схотіла тікати з нами . . . 

Пішла до Люкенвальду... 
— Що?! — скрикує Едді. — Не схотіла?! Я зараз П 

приведу! 
— Едді, Е д д і ! . . 
Але енергійна Едді тільки махнула рукою і побігла 

в ліс. 
Справді, та молода німка виявила подивугідву відваж­

ність і рішучість: вибігти з-під прикриття лісу на дорогу, 
наздогнати стару жінку і силоміць примусити П вернутися 
назад, без огляду на загрозу збоку патрулі, — не було 
легкою справою. Але це їй вдалося, і ось за яких двадцять 
хвилин вона вертається, тягнучи за руку маму. 

По тому інциденті наступає зворушливе, і на цей раз 
остаточне, прощання з італійцями. Вони зробили для нас 
усе, що могли, і жалують, що не можуть зробити більше 
нічого. Особливо зворушливе було прощання Едді з П на­
реченим: він її голубив і просив вірити, в те, що ніколи її 
не забуде; що він прн першій можливості забере її до Італії; 
що він любить її вірно 1 щиро. 

Італійці вернулися, а ми помандрували лісом далі. Під 
вечір натрапили на двох селянок, які збирали ріща. Вони 
порадили нам Іти до станції, звідки можна поїздом дістатися 
до Віттенбергу. 

Станція недалеко, і ми приходимо до неї ще перед 
смерком. Співчутливі залізничники заладоаують нас разом 
із візком до вантажного вагону, і так ми дістаємося до Віт­
тенбергу. 

Дійсно на околиці міста знаходимо'знайомих Едді, які 
приймають нас до себе. З розмов виходять, що з швдшюі 
документами дуже легко перейти Ельбу, але для цього му­
симо їхати в Магдебург, де знаходиться^ переселенчнй ні­
мецький табір для всіх тих, що Ідуть ва" захід. 

;. . 
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МИКОЛА БУТОГИЧ 
З приводу ювілейної внстахкл мнстця 

В сучасному українському 
мостецтві Мякола Бутович 
займав своє осібне і визнач­
ає місце. Його творчість пере-
сякнута яскравим українсь­
ким змістом і формою, що ви­
блискує вражаючою оригі­
нальністю і своєрідністю. А 
при тім мистець створив свій 

, сталь і маніру, вповні ідиві-
дуальну, що не нагадує жад­
ного іншого 3' сучасних мист-
ців, своїх і чужих. Явище, до­
сить рідке, а навіть виннятко-
ве в модерній творчості' 

Світлі досягнення нашого 
мнстця прийшли йому не лег­
ко, можна навіть сказати — 
тяжким жнттсвнм шляхом, в 
складних обставинах, при по­
стійній і дуже інтенсивній 
праці і безнастанному шукан­
ні нового мистецького впливу. 
. Молодим юнцком, як стар­
шина російської армії, перей­
шовши жахливі ситуації а 
першій світовій війні, опинив­
ся в німецькому полоні, зго­
дом служив в українській ар­
мії і знову опинився на еміг­
рації; перебув і.другу емігра­
цію, приїхавши в 1948 році до 
Америки. Але і в „мирні чаг 
сн", поміж першою і другою 
світовими війцями, мистець 
був ..непосидющий*', вічно 
„мандрівний", а навіть дуже 
вигадливий і експансивний у 

Автопортрет 
Миколи Бутовяча 

справді модерним і тим самим 
перевищив інших. 

Українська мистецька кри­
тика ,так званого „академіч­
ного" напрямку, в початкових 
виступах М. Бутовича, ставв> 
лася до нього досить холодно 
і критично. Наперекір тому, 
підписаний уже в двадцятих 
роках звернув увагу на висо­
кий мистецький рівень та ори­
гінальність творчостн МОЛОДО­
ГО мнстця. Тоді з'явилися 
статті про М. Бутовича в ча­
сописах „Українське Мистец­
тво" (Львів, 1926, ч. 3), „Мис­
тецтво" (Львів 1936, ч. 1), 
„Hollar" (Прага 1929, ч. 4). 
Цікаво також відмітити,, що в 

виборі свого осідку, праці і | загальних оглядах сучасної 
студій. Почавши свою мис- української графіки підпнса-
тецьку освіту в. Академії Мис- н о г о ,що були уміщені в між-
тецтяа і . Вищій Мистецько- народних, мистецьких часопи-
промнсловій школі в Празі, сах̂  як „L'Art Slave" (Брно 
закінчив у. 1927 р. Графічну 1925, ч. 3), „Le, Мияее da 
Академію, ,в/.Д^Йпцігу, отже LAvre" (Брюсель І927, ч. 7), 
МВВ МОЖЛИВІСТЬ студіювати у _,Gutenberg Jahrbuch" (Маниц 

.п_ ДВОХ, найкг^щнх, графічних 1929)V . „Grafika,.'.,„ (Варшава 
школах Середньої Европи.'ідз2, ч. 1), редакції дуже ра-
Далі працював у Берліні, д о уміщали репродукції з 
Празі, Парижі, Львові, Кар- праць М. Бутовича, як твори 
патській Україні, Югославії, оригінальні, що характеризу-
не рахуючи інших держав і ють українську графіку, 
країн, де перебував „переїз- Здавалось зовсім неймовір-
дом". Коли на перешкоді бу- ним, як молодий юнак, що 
ли паспортові та інші засло- залишив Україну, заклика-
нн, то їхав і „на зелено" — н ий на війну в 1914 році і не 
ваприкл., з Галичини до Кар- маючи ще повних 20 років 
патської України, щоб набра- життя, мав таке інтенсивне і 
тися свіжого духу українсь- глЯОоке відчуття української 
кого життя. і ментальносте та українсько-

Маючи широкий розгляд і го стилю. На це дають нам 
звання в сфері модерного пояснення деякі факти з йо-
мистецтва, М. Бутович не вто- го біографії. Народився Ми­
лився в різноманітних „світо- кола Бутович в 1895 році в 
вих" жвщмшкаж; не піддався старій козацькій родині, зна-
бурхлнвнм нівелюючим хви- ній зі своїх традицій ще в 
лям універсалізму. За те за- XVH столітті, як старшннсь-
липшвся оригінальним і ка верства Галицької сота 

Полтавського полку. Перехо­
дячи військовий вишкіл у 
Кадетській школі в Полтаві 
(1912-1913), М. Бутович мав 
можливість пізнати і'запри­
язнитися з військовим вихов-
ннком - полковником, що був 
племінником Миколи Гоголя. 
Під час літніх вправ' юнаки 
школи перебували в наметах 
в гоголівському мастку Васи-
лівка. Там коло гегелівсько­
го дому юнаки „ходили в ло­
пухи", де колись перебував 
сам Хома Брут... Все це за­
лишило в пам'яті молодого 
Бутовича незатерті сліди— 
чар української природи, 
славні дії козацької України, 
таємничість гегелівських об­
разів, пересякнутих укравсь-
кою мітологісю і демонологі­
єю. Зовсім подібний вплив 
маємо в творчості інших ук­
раїнських мистців. Наприк­
лад, L Репин походив з Чу-
гусв'а на Слобожанщині — 
відомого козацького вншкіль-
ного осередку, або Ю. Нарбут, 
що сам підписувався, як ,,ма-
зепииець, Глухівської сотні 
Чернігівського полку..." 

Звичайно, мало було того, 
що мистець в своїй уяві вивіз 
з „Вечорів близь Днканьки". 
Вів, з якоюсь не гоголівсь-
кою настирливістю і глибо­
кою вірою, пильно вивчав 
українську мітологію, звичаї 
фолкльор і в результаті має­
мо, поміж сучасними мистця-
мн, вийняткового знавця ці-
сі мітології та народних при­
повідок. І було б дуже бажа­
но, щоб мвстець записав і ви­
дав ці свої небуденні звання, 
що було б також великим 
посібником для глибокого ро­
зуміння його власних графіч­
них і малярських композицій. 

Мистецька творчість М. Бу­
товича дуже різноманітна, ЯК 
В графіці, так 1 малярстві, але 
все* переважав трофічний під­
хід в трактовці сюжету і ви­
конанні. З праць мнстця не 
то що „віс подих української 
землі", це цілий ракетовий 
вибух могутнього, невмиру­
щого вулькану життя. Потік, 
що зриває хворостяну греб: 
лю хуторянства, буря, що ви­
мітає патину етнографізму, 
вогонь, що випалює зневіру, 
патрон, що ломить фаталізм 
і байдужність. 

У працях М. Бутовяча від­
бивається невмируща сила 
українського духу, повна віб­
рація життя, бадьорий на­
стрій. Ніколи не покидає йо­
го гумор і дотеп, часами во­
ни фльні і колючі, що дохо­
дять до сатири і памфлету. 

Висміює він український, ху­
торянський етнографізм, про­
стацтво, примітивізм, але ні­
коли його сатира не мас ха­
рактеру зневаги, чн озлобле­
ного роздратовання, навпаки, 
вона погідна і будуюча. 

Найбільші досягнення М. 
Бутовича в галузі граверства 
і спеціально в деревориті — 
галузі граверства, що не зна­
ходить поміж українським 
громадянством належної оцін­
ки і зрозуміння. 

Перший альбом деревори­
тів мнстця „Ukrainische Gei-
8ter" (Ляйпціґ 1924) в числі 
6 дереворитів на тему україн­
ської народної демонології, 
крім свого оригінального сю­
жету, звернув на себе увагу 
своєю незвичайно тонкою, фі-
незійною технікою. Не дур­
но ж в Ляйпцігській Академії 
на 20 конкурсів, що були роз­
писані Академією в роках 
1924-1927, М. Бутович одер­
жав % всіх перших премій, 
що їх німці дуже не радо да­
вали чужинцям! Оригіналь­
ним підходом до сюжету від­
значаються композиції мнст­
ця до творів М. Гоголя, Сте-
фанпка, Котляревського, ка­
зок Гнатюка, виконані в Па­
рижі, Берліні і Празі, пере­
важно в дереворитах і офор­
тах. Незвичайну вартість мас 
серія великих дереворитів 
Бутовича „Відпусти на За­
карпатті". З інших графічних 
праць, виконаних переважно 
темперою, в стилістичному 
відношенні особливо інтерес­
ні серії з „Військової, козаць­
кої екзерсіції", також на те­
ми річного кола української 
обрядовості!, народних казок, 

Вол. Дорошенко 

ДО ТЕМАТИКИ НАШОЇ БЕЛЕТРИСТИКИ 
Ми маємо багато різних спо­

гадів про те жахіття, яке пе­
режив наш народ на цілій 
Соборній Україні — Східній 
і Західній, — про знущання, 
в'язнення, концентраційні та­
бори й екзекуції. Так багато 
того всього появилося й появ­
ляється на сторінках нашої 
преси, що люди вже негодні 
читати про ті жахи. Не один 
бо з них пережив їх на влас­
ній шкурі, то й не хоче їх пе­
реживати ще раз, читаючи. Та 
й спогади, що досі появилися 
друком, здебільшого монотон­
ні й одноманітні своїм зміс­
том. 

Розуміється, вони мають 
свою вагу, як матеріял для 
майбутнього історика наших 
днів або для повістяра. І доб­
ре, що є люди, що їх пишуть, 
а видавництва, що друкують. 
Але, чн не краще було б, як­
би ті, що пишуть про перебу-
ті свої страждання, складали 
їх в архівах наших наукових 
установ, або музеїв, що їх та­
ки, нівроку, у нас чимало вже 
розплодилося — в ЗДА і в Ка­
наді. 

О С І н ь 

Та, на жаль, поза трафарет­
ними спогадами мало й у нас 
белетристичних творів, що 
схоплювали б пережиті події 
в живій і стрункій епопеї. Я 
сказав мало 
надто евфемістичний.. Мабуті 
вірніше буде сказати — нема. 

Правда, маємо два твори, 
що мали б. бути такою епопе­
єю: „Три покоління" Ф. Ме-
лешка й „Ост" У. Самчука, 
але, на жаль, вони спинилися 
на 1-ому томі. Просто не мо­
жу зрозуміти, чому така пре­
красна річ, як „Три поколін­
ня",* не діждеться, щоб якесь 
наше видавництво докінчило 
її. Самчуків „Ост" дуже до­
тепно оцінив Ф. Мелешко у 
своїх фейлетонах про цей ро­
ман у вінніпезькому „Новому 
Шляху". Проте, поза всіма хи­
бами, що їх вичнеляс Мелеш­
ко, є в „Ості" й блискучі сто­
рінки. Та обидві ці речі дру­
ком ще недокінчені. 

Поза цими иезакінчеиими 
епопеями, маємо кілька виз­
начних творів, що малюють 
українське життя на якімсь 

(однім його відтинку. Переду-

Схлипуе листями ліс золотий, 
сльози спливають зливами: 
мабуть не буде вже більше рости 
вітром галуззя позриване. 

Грузну в болоті: так важко іти. 
... Сонце виходить над нивамиі 
серце підноситься до висоти, 
музика в серці — приливами. 

Мовкну, хое в серці так молодо. 
Мовкну, хое тугу душі 
клиге далека пісня. 

• 

. . . Земле, засмігена золотом, 
гом смілий полет душі 
вниз ти стягаєш, невтішна. 

Остап Тарнавський 

приповідок, колядок, 
вок, веснянок та інші. 

В малярстві, яким мистець 
займався переважно в остан­
ні роки і спеціально в Амери­
ці, Бутович не менше оригі­
нальний, як у графіці. А 
все ж таки в портреті, краєви­
ді, іконописі, мініятурі, не 
зважаючи на чисто-малярсь-

щедрі- також в галузі театрального 
костюму, вертепу і балету, а 
його оригінальна праця до ба­
лету „Ладо", очікує музично­
го супроводу, виконавців і ви­
дання. 

Нарешті особливо помисло-
вий та своєрідний наш мис­
тець в галузі ужиткової гра­
фіки, зокрема у взорчвстих 

кі засоби в трактовці сюжету та інших кольорових матері-

„СКОМОГбХН" 
Миколи Бутовича 

(Гпаш) 

і малярської техніки, відбува­
ється графіка „чистої води". 

Книжна графіка — це влас-
тиса сфера мнстця, де він дав 
численні Ілюстрації, . обкла­
динки книжок, аоголовки, 
прикраси, остаяньо також за­
головок „Свободи" та ілю-

Істрацію до „Веселки". 

І Таким самим характером — 
лаконічністю форми, чіткістю 
лінії і своєрідним стилем — 
відзначаються плакати М. Бу-

І'товнча, зокрема роблені в 
Америці (напр., для Україн­
ського Конгресового Коміте­
ту). Особливою дотепністю та 
вишуканою простотою відзна­
чається „дрібна графіка" 
мнстця, зокрема екслібріси і 
фірмові знаки; останніх ство­
рив він чимало для різних 
фірм німецьких, чеських, 
французьких та інших, а які, 
на жаль, не зібрані і щезли 
у великих столицях Бвропи. 

Прекрасні суїти дав мистець 

сім треба тут згадати про 
„Плян до двору" Тодося Ось-

М0Ж_хЦ^Л-Р^?;Імачки й „Гетсиманський сад" 
їв. Багряного. 

Це, можна сміло сказати, 
твори внйняткові, які станов­
лять тривалий набуток нашої 
белетристики. Твори, що яс­
краво освітлюють певний від­
тинок нашого недавнього ми­
нулого. Твори, що краще, як 
спеціяльні студії, ілюструють 
— з одного боку життя села 
за розкуркулення, що його в 
низці просто таки алокаліп-
тичннх картин змалював Ось-
мачка в своєму прегарному 
„Плині до двору", з другого 
давтейське пекло совстських 
в'язниць, що його з меншою 
майстерністю й силою змалю­
вав Багряний. 

І хоч знайшлася пара „кри­
тиків", що силкувалися під­
важити реальну правду цих 
творів й навіть закинуви їм 
авторам намагання прислу­
житися большевикам, вони 
полишаться навіки яскравим 
актом обвинувачення черво­
ної Москви за її злочини про­
ти України й перлинами на­
шого красного письменства, 
не зважаючи на деякі хиби: 
як от неймовірний „геппі-енд" 
героя „Пляну". 

Але це повісті про жахіття. 
А тим часом i n найгірших 
умовах життя це припиняєть­
ся, а йде: люди родяться, 
вчаться, працюють, кохають­
ся, заводять родини й намага­
ються сяк-так пробитися крізь 
життя, не зважаючи на всю 
його моторошність. І от твору, 
що всебічно малював би під-
совєтськнй побут, те буденне 
Життя, тке провадять наші 
люди в умовах совстського ре­
жиму, ми ще не маємо. Зокре­
ма епопеї, яка змальовувала б 
це життя в усіх його етапах. 
Правда, маємо й 'поза згадани­
ми прикладами кілька творів, 
що відтворюють побут на яко­
мусь етапі, але не в його ці­
лості. „Діти чумацького часу" 
Д. Гуменної — річ гарна, але 
говорить головно про життя 
високошкільної молоді. Ціка­
ву спробу змалювати підсовст-
ський побут нашої інтелігенції 
маємо в „Зелених днях" Лесі 
Оленко-Івченко, що так тра­
гічно загинула на весні свого 
життя й розквіту небуденного 
таланту. 

Побутові картинки знайде­
мо і в „Селянській Санаторії" 

ях і споріднених родів вироб­
ництва. Це становить також 
головне джерело його заробіт­
ку, відколи мистець приїхав 
до Америки. В цій промисло­
вій галузі мистецької праці 
[американські фірми дуже ці-
|нять нашого мнстця і мас він 
, заслужений успіх, як модер­
ний мистець. 

В короткій статті нема мож-
ливости не тільки обговорити 
цілу величезну працю і твор­
чі досягнення ювілята, але 
навіть назвати його головні­
ші твори. Для того мала б бу­
ти видана монографія про 
мнстця. Видавець, що підняв­
ся б цього завдання, справді 
дуже прислужився б для зве­
личення української мистець­
кої культури, як ловажний 
ще один доказ, що українсь­
ке модерне мистецтво справді 
стоїть на високому, світовому, 
мистецькому рівні, а при тім, 
є оригінальне і своєрідне. 

Олени Звичайної, яку проф. 
Гр. Ващенко по доброті свого 
серця прирівняв аж до 'Лесі 
Українки, але це лише кар­
тинки -і то вже в занадто ,,об-
лнчнтельному" стилі, а нам 
треба не публіцистики, а ма­
люнку, що промовляв би са­
мою своєю мистецькою прав­
дою, без грубо тенденційного 
підходу. „Півтора людського" 
В. Чаплейка — Це не об'єк­
тивний малюнок живої дій­
сності!, а відбиток її в кривому 
дзеркалі, переяскрааленої са­
тири, з характеристичним для 
автора надто вже „реальним" 
трактуванням статевих відно­
син. Найшнрше змалював со-
встський побут таки В. Барка 
в своїй цікавій повісті „Рай". 
Безперечно, це замітка річ, на­
писана талановито й гарною 
мовою. Автор уміло описав 
своїх лицедіїв — але позитив­
ні типи в нього •— ие здебіль­
шого люди минулого та й до 
того — ніде правди діти — й 
чималі чудаки, а не теперіш­
нього. 

Де ж поділися всі ті чис­
ленні наші громадяни, ті Баг­
ряні, Барки, Веретенченкн, 
Гуменні, Малярії, Осьмачки та 
інші — звичайні й надзвичай­
ні люди, коли взяти тільки 
письменницьку братію? А де 
інженери, військовики, учите­
лі, професори І Т. Д. і Т. Д., що 
їх стільки потрапило втекти з 
совстського раю у вільний 
світ? ' • 

Те, що про побут пишуть 
на підсовєтській Україні, хоч 
і як вихвалює творчість та­
мошніх письменників один із 
українських еміграційних ав­
торів, не може, бути правди­
вим віддзеркаленням тих у-
мов, яні там існують. Вони ж 
не можуть писати правди — 
це хіба цілком ясно. Минули 
ті часи, коли Косинки, Хви­
льові, Антоненки, Давидовячі 
й інші могли малювати підсо-
встську дійсність так, як вона 
була насправді, не викривлю­
ючи її. Тепер там пишуть, як 
висловився був свого часу 
славетний російський сатирик 
Салтиков • Щедрін, „прнмені-
тсльно к подлості”.,Отже, їх­
ніх творів не можна брати в 
рахубу, хоч би їх можна було 
діставати регулярно, як це є 
з російською белетристикою. 
Москва українських книжок і 
мало друкує й ще менше ви-

(Продовження на стор. 4) 

ттт 
П. Заярськм*' 

ЛЕСЯ ІВЧЕНКО 
(До 10-річчя трагічної смертн) 

Десять рокЦ тому, 21 ве­
ресня 1945 рЧжу, у місті Мюн­
хені від удару військового ав-
та, загинула-' •дев'ятнадцяти­
річна українська письменни­
ця Леся Івчеяко, відома в лі­
тературі під-псевдонімом — 
Лесі Оленко. Нещасливий ви­
падок раптово перервав жит­
тя молодої багатонадійної та­
лановитої письменниці, яка 
тількищо розпочала свою лі­
тературну діяльність, виявив­
ши вже своїми першими тво­
рами не абиякий талант. 

Леся Івченко народилася 
12 листопада 1926 року в міс­
ті Києві в родині відомих ук­
раїнських письменників. Е 
батько — письменник Михай­
ло Івченко, учасник судового 
процесу Спілки Визволення 
Україна. П мати — письмен­
ниця Людмила Коваленко 
(Івчеяко). Дитячі роки Лесі 
пройшли в умовах жорстоко­
го совєтського терору, в ат­
мосфері загального несамови­
того страху*, який набував ха­
рактеру масової психози. 

Коли розпочалася друга 
світова війна і коли німці за­
хопили Україйу, Лесі було 
п'ятнадцять років. І з цього 
часу Леся починає свою гро­
мадську працю. Вона працює 
в Українському Червоному 
Хресті. Головне завдання Чер­
вового Хреста — рятувати 
сотні тисяч полонених, при­
речених на; голодну смерть в 
таборах пблонених. Ю. Гар-
кушенко та”к' описує діяль­

ність Лесі в часи німецької 
окупації: „Щодня можна бу­
ло бачити її не по літах висо­
ку, тонконогу постать, за 
якою черідкою бігли мами, 
сестри і жінки полонених, до­
жидаючись із страхом і наді-
сю, чи вирве вона від штат-
комісаріяту дозвіл на перехід 
на Лівобережжя. Трамваї 
тільки для німців, нечувано 
сувора зема 1941-42 років, кі­
лометрові віддалі через усе 
місто, але тоненька дівчина, 
зігнувшись від холоду, міряє 
ті кілометри цілий день, за­
буваючи про обід і сніданок". 
Але через кілька місяців нім­
ці закривають Український 
Червоний Хрест, а багатьох 
визначніших працівників за­
арештовують. В той час Ха-
ритя Кононенко організує до­
помогу з Волині. Леся знову 
бере участь у цій допомого-
вій акції, рятуючи знесилену 
і вкрай виснажену голодом 
українську інтелігенцію. 

Коли завдяки енергійним 
заходам українського грома­
дянства був здобутий у нім­
ців дозвіл на відкриття Ме­
дичного Інституту, то Леся 
записується на фармацевтич­
ний факультет. Але цей доз­
віл на відкриття Інституту ви­
явився справжньою пасткою. 
Німці дають наказ зібрати 
всіх студентіи і вислати їх на 
працю по селах. П'ятнадцяти­
річна дівчина цілими днями 
працює коло молотарки ,коло 
віялки, скидає снопи і вико­
нує іншу тяжку роботу. Схуд­

ла і виснажена, вона верта­
ється восени до Києва, мрію­
чи про своє навчання в Інсти­
туті. Але німці оголошують, 
що Медичний Інститут закри­
то і Що всі студенти повинні 
їхати на роботу до Німеччи­
ни. Леся змушена на деякий 
час переховуватися, а потім 
за допомогою у к р а ї н ц і в 
виїздить до Львова. Тут вона 
розпочинає своє навчання в 
університеті. На лекціях па­
нували чужі для Лесі мови — 
польська і німецька. Але й ці 
труднощі вона перемагає й 
успішно закінчує два семест­
ри університету. В цей час 
фронт наближається до Льво­
ва, і Леся з своєю мамою ви­
їздить на Лемківщину. 

У Львові сімнадцятилітня 
Леся написала свою першу 
повість „Зелені дні". Ця по­
вість була видана в 1952 'році 
у Фнладелфії у видавництві 
„Київ", з короткою післямо­
вою Б. Р. (В цій післямові по­
милково зазначено, що Леся 
Івченко померла в 1947 році). 

Дальші події примушують 
Лесю тікати далі на Захід, 
рятуючися від большевнцької 
навали. Після короткого пе­
ребування у Відні, Леся пере­
їжджає до Баварії, і тут у ба­
варському селі вона дочека­
лася кінця війни. 

Леся їде до Мюнхену, вона 
Намагається відновити своє 
навчання. Вона збирає книж­
ки для студентської бібліоте­
ки, друкує анкети і докумен­
ти товарнщам, їде на мото­
циклі за 500 км. до Франк­
фурту, щоб розвідати, чи 
справді українська молодь мо­
же виїхати вчитися за кор­
дон. 

І тут в розпалі кипучої ді-
яльности повної енергії і зав­
зяття молодої талановитої дів­
чини приходить несподіваний 
і раптовий кінець. Американ­
ська військова машина в сво­
єму надмірно швидкому і не­
стримному4 бігу перериває всі 
пляйи веселої і життєрадісної 
юної студентки і письменниці. 
О год. 7:45 вечора хтось не­
відомий привіз до лікарні 
мертву Лесю на ношах з бре­
зенту. Поховано & у Мюнхені, 
Фрідгоф ам Перляхер Форс, 
фельд 77, могила 79. На її 
хресті написано: 
„Будь же те вовік 

[благословенне, 
Що прийшло, розквітло й 

[одійшло ". 
Минуло десять років... 

Але перед очима стоїть світ­
лий образ Покійної... Висо­
ка, струнка, русява красуня. 
Ті промінясті великі очі сяють 
надзвичайною життерадістю і 
юною енергією. В її погляді 
відчувається і розум і доб­
рість, і лагідність і вольова 
рішучість. Леся особливо від­
значалася своєю доброзичли­
вістю до людей. Допомогти 
людям, підтримати їх, пора­
дити, розвіяти тяжкий нас­
трій — така була перша дум­
ка Лесі, коли вона зустріча­
лася з людьми, "які були чи­
мось зажурені і засмучені. 
Леся відзначалася своєю ве­
селою вдачею, була дотепна 
і метка у висловах і в харак­
теристиках, любила музику і 
добре грала на фортепіяні. 
Леся багато читала і добре 
знала українську і світову лі­
тератури. 

П 
Свій літературний хист Ле­

ся Івченко успадкувала від 

своїх талановитих батьків. 
Одна особливість впадає в 
очі: Л е с я І в ч е н к о вже в 
перших своїх творах не вияв­
ляє якихось ознак учнівства, 
„початківства", наслідування 
готовим зразкам. її повість 
„Зелені дні" — майже цілком 
зріла річ, хоч і написана сім­
надцятирічною авторкою. По­
милково було б вважати, що 
події, описані в цій повісті, 
тільки фотографічно відбива­
ють „зелені дні" життя моло­
дої авторки. В цій повісті без­
перечно знаходимо правдиве 
відображення дійсности і тон­
ку психологічну аналізу геро­
їні Ірки. В цій же повісті зна­
ходимо і властиву для прози 
Лесі Українки методу драма­
тизації сюжету, яку А. Ніков-
ський схарактеризував таки­
ми словами: „Починаючи з 
найдрібнішнх рис несхожости 
в речах, на перший погляд у 
всьому подібних, логічно і по­
слідовно розвиває вона (Леся 
Українка) ті риси несхожос­
ти і суперечности аж до тої 
міри, коли люди стають на 
протилежних кінцях розвит­
ку одної ідеї; разом з діялек-
тичним розвитком основної 
думки наростає і драматична 
боротьба". Цю рису компози­
ції знаходимо ми і в Лесі Ів­
ченко в її повісті „Зелені дні". 

Головна героїня повісти Ір-
ка, чотирнадцятирічна дівчи­
на, спочатку не бачить нія­
ких суперечностей в совстсь-
кому житті. їй здасться, що 
всі спокійні і щасливі навко­
ло, що влада піклується про 
своїх громадян і що всюди 
панує декларована справед­
ливість. Але згодом наростає 
драматична боротьба в душі 

Ірки, далі вона послідовно 
розвивається і вкінці Ірка 
приходить до цілковитого за­
перечення своїх первісних по­
глядів, до цілковитого засу­
дження совстської системи. 
Першою найдрібнішою рисою 
несхожости „в речах на пер­
ший погляд у всьому подіб­
них" було спостереження, що 
в крамницях столиці України 
продавці не розмовляють ук­
раїнською мовою. Безтурботні 
веселі діти, учні української 
школи, Ірка і Валька, це пер­
ше протиріччя сприймають з 
гумором і роблять із нього 
своєрідну гру: ходять по 
крамницях і питають ґудзи­
ків, продавці не розуміють 
слова „ґудзик"; і це дуже ті­
шить молодих дівчат. Друге 
протиріччя робить уже по­
важну травму в душі Ірки. Це 
арешт її дядька Петра, люди­
ни, до якої Ірка мала велике 
довір'я і любов. З одного бо­
ку Ірка певна, що дядько не 
має ніякої провини; з другого 
боку, Ірка також певна, що в 
СССР нікого даремно без про­
вини не арештують. Щоб роз­
в'язати це протиріччя, Ірка 
іде до НКВД. Бездушне, бю­
рократичне ставлення урядов­
ця НКВД викликає перший 
сумнів в душі дівчини щодо 
справедливости с о в є тської 
влади. Дальші події приво­
дять / юну піонерну до повно­
го розчарування совстською 
системою І до повного зрозу­
міння фальші, забріханости і 
цілковитої несправедливосте 
цієї системи. Коли совстські 
„ощадкаси" не видали всіх 
грошей Ірці і її мамі, то це 
ще більше переконало в брех­
ливості совстської влади. Ві­

ра в керівників партії оста­
точно захиталася, коли Ірка 
побачила, як високі партійці 
тікають, дбаючи тільки про 
те, щоб якнайбільше вивезти 
з собою „барахла". 

Коли большевики віддали 
наказ насильно забирати 14-
літвіх дівчаток для боротьби 
з німецькими танками і коли 
Ірка з великими труднощами 
втекла з школи, уникаючи ці­
єї дикої мобілізації, то цей 
випадок остаточно переродив 
її. Рештки ілюзій і довір'я ДО 
совстської влади були розві­
яні. Ірка усвідомила, що все 
совстське життя перейняте 
страшною суцільною брех­
нею і тваринним страхом. 
„Отже, люди не тому не смі­
ють бути самі собою, що те­
пер війна, і все стало особли­
ве, не схоже на звичайне. Ні, 
це все такий порядок, щоб 
людина ніколи не сміла бути 
сама собою, а тільки такою, 
якою треба бути в даний час. 
Або плакати, або сміятися, 
або плескати — все за нака­
зом згори, все за чужою во­
лею. Яка брехня! Ах, яка 
брехня!" 

В совстському світі облуди 
і брехні Ірка бачить єдину 
правду в своїй рідній мамі! 
Цю справу п о в н і с т ю усві­
домила Ірка, коли „лаш­
тунки веселого театру, де 
пройшло її дитинство, летіли 
в уламках на всі сторони, де­
корації розсипалися порохом 
і шматками брудного полот­
на". І як остаточне завершен­
ня процесу заперечення со­
встської дійсности, — звучать 
слова героїні: „Ех, мамо, ми 
з тобою непридатні до життя 
в Совстському Союзі. Надто в 

нас багато совісти!" 
Повість „Зелені дні" напи­

сана чистою українською мо­
вою. Цікавий зміст і вміло 
побудований діялог станов­
лять особливості цього пер­
шого твору молодої письмен­
ниці. 

Оповідання „Навернення" і 
„На Дніпрових кручах' і сво­
їм ідейним змістом і літера­
турно - мистецькими особли­
востями також свідчать про 
літературний хист Лесі Ів­
ченко. В першому оповіданні 
авторка відбила явища совст­
ської русифікації в школах 
Києва і її згубний вплив на 
молодь. Батько врятував свою 
доньку Оксанку від цього 
згубного р у с и ф ікаційного 
впливу совстської школи. Він 
щиро і од перто розповів їм все 
те, чого не казав їй через 
свою надмірну обережність. 
Друге оповідання подає образ 
розкуркуленого с є л я ннна, 
якому допомагає студент. Се­
лянин хоче виїхати в далекі 
краї, не можна стрінути 
„справжніх людей". Глибоко 
запали ці селянинові слова в 
душу студента, якай також 
має бажання все покинути і 
„помандрувати кудись світа­
ми . . . , шукаючи справжніх 
людей". 

Рішуче заперечуючи со-
встську дійсність з її терором, 
з її брехнею і з її спотворени­
ми страхом людьми, Леся Ів­
ченко була перейнята також 
великим бажанням знайти 
„справжню людину" з не-
скривленою тоталітарною те­
рористичною системою психі­
кою, людину свобідну, неза­
лежну і з почуттям власної 
гідносте, 
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Читаємо на афішах, у пресі 
і на програмках про ,.попнс уч­
нів". Слово: „попис" чистий по­
лонізм. Замісць цього • ,.попис", 
пропоную вживати слова ,.ьи-
ступ". „Виступ учнів" скаже 
те саме, що ,,попнс*'. • • • 

Читаючи про ці ,.пописи''. чи 
виступи учнів рійних і вчителів. 
не можна вийти з дива: невже 
в нас стільки музичних фено­
менів, стільки геніяльного, чи. 
в найгіршому випадку, незви­
чайно обдарованих, пересічно 
талановитих дітей, чи учиш, 
як про це г о л о с я т ь дописи 
про ці виступи?! Отже. н. пр 
довідуймось... що т а к а т о 
дитина заледве по кількох міся­
цях науки вже „заграла пре­
гарно"; інша, за такий-же ко­
роткий час навчання вже грає 
„з абсолютною ритмічною пре-
цнзністю та повним експресії 
тоном". А там знову „суто-му-
змчне фразування", „глибока 
музикальність", - „подиву гідна 
техніка*', „віртуозний розмах", 
іт.- і . 

Здавалося б, що такі супер-
лятивні оцінки відносяться бо­
дай до учнів, які в даних ви­
ступах виконують поважні, за­
авансовані музичні твори, які 
можна — й треба — виконува­
ти з глибокою музикальністю, 
суто музичним фразуванням, з 
подиву-гідною технікою та з 
віртуозним розмахом. Та куди 
там! Усі ці гармати найважчо­
го калібру зі словника музич­
ної критики стосуються до ви­
конання зовсім початкових „ку-
сничків" Васра, Томпсона. Гур-
літ.ч, Бурґмілсра та т. п. авторів 
найпростішої початково! педа­
гогічної літератури — від якої 
до продемонстрування ,.подиву-
гідної техніки" чи „глибокої му­
зикальності!" так далеко, як від 
вивчення а-б-в- — до писання 
літературних творів. 

Автори панегіриків з учнівсь­
ких виступів — бо рецензіями, 
чи критиками їх в ніякому раз) 
назвати не можна! — роблять 
цим накопиченням суперляти-
вів під адресою дітей в почат­
ковій, чи пак ще —не в мис­
тецькій стадії навчання музики, 
медвежу прислугу ї цим учням 
і їх вчителям, ради яких прняз-
нн вони й пишуть ці панегіри­
ки'— й одночасно, свідомо, чи 
несвідомо, баламутять читачів, 
які в цих справах не визнають­
ся. Усім серйозним і професій­
ним * музичним педагогам відо­
мо, як^ з однісї сторони, рідки­
ми с справжні, великі, непере­
січні музичні таланти серед ве­
ликої кількостн студіюючої му­
зику молоді, з другої, які неспо­
діванки трапляються на протязі 
літ науки: як часто діти, які 
спершу „заповідалися" дуже 

.гарно, зупиняються згодом "на 
мертвій точці, з якої їх трудно 
зрушити; чи знову ниці, .спо­
чатку трудні, повільні & буцімто 
менше талановиті, несподівано 
розвиваються і музикально, і 
технічно, перемагаючи-других, 
буцімто куди більш таланови­
тих товаришів. Тому й суперля-
тнвні похвали під адресою уч­
нів, які щойно вивчають музич­
ну азбуку, не тільки неосновані 
й непотрібні, але навіть шкідли­
ві. 

Критичну оцінку виступів уч­
нів треба стосувати тільки у ви­
падках учнів настільки зааван­
сованих,' що й репертуар, який 
вони виконують, і музнчно-тех-
нічний апарат, яким вони вже 
володіють, дають підставу до 
професійного розгляду й пуб­
лічної оцінки. В усіх інших ви­
падках дописи про виступи уч­
нів повинні бути тільки звітами: 
хто й що грав, з евент. зазна­
ченням загального зробленого 
поступу. А основна критика, 
похвальна чи негативна, нале­
жить до пчнтоля! 

Відомо, щп одним з найбільш 
терпеливих предметів у світі, ЦС 
папір. Ллє й йому може обірва­
тися терпець, коли на ньому 
виписують, як то вчителька, яка 
„з консерваторії винесла не 

абияку віртуозність, впевненість 
ударів й елегвнцію рухів", усе 
це зуміла передати вже й сво­
єму наймолодшому б-річному 
учневі! І не абияку віртуозність, 
і впевненість ударів й . . . еле-
ґанцію рухів!.. 

Треба підкреслити, що ці па­
негіричні дописи торкаються 
здебільша виступів учнів при­
ватних вчителів та, інколи, про­
вінції — а обидві наші репре­
зентативні музичні школи, з 
централями, в Ню Иорку, згл. 
ФшіаделфіІ, тримаються пра­
вильної системи згаданої вище, 
подаючи хто і з чим виступав 
та чи й який поступ зробив. • • 

Біда в нас з титулами: аж 
від них кишить. Кепкуємо з цісї 
слабостн. признаємо, що це яви­
ще негативне — але нічогісінь­
ко не робимо, щоб цьому зара­
дити. Очевидно, річ ЙДФ про ти­
тули, вживані без всяких, прав, 
чи основ. В останніх роках спо­
стерігаємо, що титуломанія ки­
нулася й на музичну ділянку. 
Хто тільки — ледве сам, вий­
шовши з-під опіки вчителя 
мас одного учня, або прова­
дить церковний, чи тим подіб­
ний хор. вже є „професором" 
і в оголошеннях і на програм­
ках, і. очевидно, в щоденному 
житті. Дехто вже навіть і не 
підписує свого прізвища без 
,.Проф.!" Шкоди це ніякої ніко­
му не робить, але осмішус й 
обезцінюс і тих, що так роблять 
і повагу, нашої музичної профе­
сії — особливо, коли, всі ці осо­
би не орієнтуються в американ­
ських відносинах. В ЗДА у-що­
денному ЖИТТІ НІХТО НІКОЛИ цьо­
го титулу не вживає. Для аме­
риканців — дивогляд; для нас, 
українців, людська слабість, 
яка ані не додає поваги даній 
людині, ані не перешкоджус ін­
телігентному загалові находити 
різницю між справжнім профе-
собом, а тільки пустим звуком 
цього слова. 

Члени Учительського Збору 
однієї з наших передових му­
зичних шкіл умовилися між со­

бою, що не тільки не будуть 
при ніякій нагоді кликати себе 
„Професорами", але й при ви­
ступах в ковцертах тощо, пиль­
нуватимуть, щоб їх так не „ве­
личали1'-в програмках, чи на 
афішах. Чи за цим прикладом 
не могли б піти б другі наші 
професійні музики?! 

•• 
і • • 

Десь від половини двадцятих 
років ..Діло-' у Львові мало сво­
го постійного музичного рефе­
рента, який не тільки писав ре­
цензії з усіх музичних імпрез 
(українських й чужихГ та. час-
від-часу статті на музичні теми, 
але ft переглядав принагідні до­
писи з ділянки музики інших 
авторів, особливо з провінції, не 
пускаючи до друку таких стат-
тей, які часом присилали люди 
доброї волі, але без будь-яких 
даних писати про музику. За 
прикладом .Діла" пішли й два 
Інші головні .українські часопи­
си у Львові, й иа протязі 15-тн 
років, до вибуху ВІЙНИ, в наших 
часописах можна було зустріти 
чимало різних Й навіть розбіж­
них думок на всякі музичні те­
ми, як в рецензіях, так і стат­
тях, але”фахових і ділових. 

Як дуже такий нагляд — 
очевидно, кимсь з відповідним 
знанням ft авторитетом — над 
дописами на музичні теми є 
побажаним і в наших передо­
вих часописах в Америці! Скіль­
ки разів читаємо такі дописи, 
рецензії, статті, в яких цілі ре­
чення й фрази абсолютно не 
мають сенсу, дармащо вони 
повні музичної термінології 
але фальшиво стосовані! ІДе 
сумніше, коли такі дописи ін­
коли підписані прізвищами мо 
лодих людей з претенсіями ,чи 
амбіціями на повнокровних про­
фесіоналів, або прізвищами по­
важних громадян, які не маючи 
з музикою нічогісінького спіль­
ного, виписують про неї низку 
жахливих статтей! 

Згадана вище можливість на­
гляду й розгляду усіх музич­
них статтей. дописів, рецензій 
і т. п. не тільки поставила б на 
ноги ділянку музичної журна­
лістики в нашій пресі в Амери­
ці, але ft цим самим причини­
лася б до піднесення загально­
го культурного рівня нашої пре­
си, і 

Персі Біші Шеллі 

ОЗІМАНДІЯ 
Я стрів мандрівця, і І лов* лунали 
Про древній край: — Лві кам'яні ноги 
Стоять в пустелі. Пусто навкруги. 
Лише лице, надщерблене, запале ч 
В пісок, являє глузування муть. 
Воно вістить, умів різьбар гитати 
І владу й глум, що в камені живуть, 
Що ними серце хтось патлив багатий. 
Ще п'єдестал зберіг потугу слів,: , 
,Д — Озімандія. Я — кар царів! 
Поглянь на труд мій, вігносте, й корися!" 
Кругом — пустеля. Мандрівні піски 
В руїни дмуть. Ні доми, ні узлісся — 
Розкритий простір вис крізь віки. 

Переклад Яра Славутича 

ДО ТЕМАТИКИ НАШОЇ БЕЛЕТРИСТИКИ 
(Закінчення зі crop. 3) 
Таким чи-

УСІІІХ молодого мнетця 
У Відкритій Виставці Акварелі, 

що її влаштовує .Де Нешнсл 
Артс Клаб" у своїм приміщенні 
при 15 Ґремерсі Парк у Ню 
Иорку в днях 2 до 19 жовтня 
ц. p., між 95 молодими мистця-
ми бере участь теж і українець 
Зиновій Онишкевич. студент 
відділу мистецтва й наук у 
Прад Інституті у Вруклині. 
Кожен з мистців репрезентова­
ний однією картиною. Онишкс-
8нч виставив акварелю „Після 
Дощу". 

пускає закордон 
ном перед нашими авторами, 
що не мають над свосю голо­
вою московських червоних 
цензорів І не бояться за „у-
хнл" опинитися там, куди Мй-
кар телят не ганяв, лежить 
велике завдання — змалюва­
ти всебічну картину підсовст-
ського побуту, включно з ти­
ми обставинами, що виникли 
в зв'язку з війною, а потім із 
німецькою окупацією. 
Саме оце недавно появилася 
повість, що намагається за­
повнити цю прогалину, — 
„Хліб" Павла Маляра, що 
вийшов накладом видавниц­
тва „Промстен" у Дітронті 
(видавці чомусь змосковська 
пишуть — Детройт). 

„Український П р о метей" 
подав цілу низку хвалебних 
відзивів про цю повість, але 
не так варта цих похвал са 
ма річ, як її сюжет. Поминаю­
чи заввагн одного з читачів 
(П. І. в ч. 35 „Укр. Проме-
тея") . що вихваляючи під не­
беса Малярову повість, заки­
нув їй лише мовні недоліки 
та невідповідність довжелез­
них, ніби „поетичних" всту­
пів, якими, не знати, на що 
(мабуть „для більшої важнос­
ті!'.'), о:ідобип автор кожен 
розділ своєї повісти, - - т|>еби 
сказати, що „Хліб", це твір 
ще невправної руки. Це лише 
завдаток на повість. 

Не маючи змоги розписува­
тися тут про недоліки цісї по­
вісти, відішлю читачів до стат­
ті про неї п. Вс. Голуба (в ч. 
ЗО „Укр. Прометея"), який 
докладно розглядає повість, 
та, хвалячи автора за нечіпа-
ний досі сюжет і підхід до 
нього, у протилежність до ін-
цих рецензентів, не ховає й 
її значних хиб. 

З його оцінкою не можна не 

Вільям Вордзвортс (1770-1850) 

Не гань сонета, молодий письмаге, 
Ного краси не знавши. Мов клюгем, 
Шекспір ним серце відмикав мигцем; 
Петрарка гоїв рани, співом наге; 
Тужба крізь нього в Камоенса плагс; 
І Тассо вабить слів ясним дощем; 
Сонет зацвів над миртовим кущем, 
Відколи славний Данте неюнаге 
Своє голо вкоронував. Як жар, 
Сонет грів Спенсера, в казкові лона 
Водив із темряви; коли ж йот ар 
Запона вкрила всі шляхи Мільтона — 
Ріг стала сурмою: трубив поет, — 
Ного душа не відала тенет! 

Переклад Яра Славутича 

З театру 
Український Театр в Америці під керівництвом Посифа 
Гірняка, Діма: „Хміль", п'єса на три дії. Режиссрія Олімпії 

Добровольської. Прем'єра 7 жовтня 1955 у залі 
Фешен Інституту в Ню Порку. 

Черговий успіх Руслани Антонович 

ФИЛАДЕЛФІЯ НАС Б'Є! 
(Фейлетонні;). 

Ще й нашого Понеділка по-

ї так далі. 
Лгме - • сором для нашої 

Дзвінок: д-ррр!.. 
Поштар: „Спешсл Дслівсрі". 

З Фнладслфії. 
Відкрив лцета — й аж мене 

підкинуло! На кольоровій афі­
ші, великими буквами: „ОСІН­
ИШ ЯРМАРОК!" Вечір співу. 
музики, гумору і сатири, в двбх 
частинах". Влаштовує: Літера­
турно - Мистецький Клюб у 
Филаделфії. Неділя. 9. жовтня. 

Метрополії! Якась-то ми. раху 
вати, світова столиця, своїх 
мистців* маємо вбрід, ще ft Ім­
портовані прибувають, — а та­
ка Филаделфія нас б'є! В нас 
ще і програма 7-го Літератур­
но - Мистецького Ярмарку не 
намічена, а вони вже бахнули 
справжню бомбу! 

читаю „брудномаз" програм­
ки (новий вклад в укрмову. ви­
нахід Кунца - Климовськогоі. 
Програма О. К. Підпирають її 
такі філяри Українського Те­
атру (У Филадслфії!» як — па­
ні Щ3> Шашярорська. панове 

Паздрія, Рудакевнч. Ґонти. 
співає Оксана Сов-яь. гра* Лі­
дія Б%-тьба, очевидно — висту­
пить у свому історичному фра-
КУ Только Радванський, цим 
разом не як Кялафатюк, u нк 

..дуже ліричний барнтон. 

зичили собі на цю неділю! Я 
його назвав би, цього Понеділ­
ка, рейдуючо - пікнікуючнм 
письменником: він завжди десь 
виступає 1 — колектус монету. 
Аж мене заздрість бере! 

І так у всьому нас переганяє 
Филаделфія! Тільки подумати 
- - я к давно у них існує націо­
нальна бара в Горожанському 
Клюбі... Ще відав, за часів не­
біжчика Рузвслта заложена. А 
в нас, на сміх і глум, відкрили 
й ^в Народному Домі щойно 
1-го жовтня. 1955-го року! 

Між іншим: пропоную мойо-
му кумові. О. Тарнавському. 
відмітити цю важливу дату в 
його ярмарковій доповіді п. 3. 
..Майбутнє культури". 

Ну, що ж. я собі там рядовий 
член нашого ЛМКлюбу. трохи 
мені прикро за таку невдачу, та 
ft годі. Але що діється в серці 
п. проф. Литвиненка, нашого 
цісаря! Не знаю, чи він перс-
жнве такий „штемп" - як ка­
зали у Львові. А тут щеЛяк 
на біду, ремонтують всі „гай-
гі-ули" ня долині міста I немаг 
де цього 7-го Ярмарку влашту­
вати . 

Хіба приллється їхати з Ню 
Порку до ФіілнлелфН?.. 

І. ІС#-о-

погоднтися, та разом із ним 
побажати п. Маляреві напо­
легливої праці над собою. Він 
заповідається на доброго по­
вістяра. 

„Хліб" належить до „воєн­
них" повістей, яких у нас с 
більше, але вони трактують 
уже про українську збройну 
боротьбу з большевнцькою 
навалою. Згадати б „Огненне 
коло" їв . Багряного, що трак­
тує про боротьбу під Бродами 
й викликала низку найпроти 
лежнішнх оцінок, „роман' 
Олега Лисяка „За стрілець­
кий звичай" та „Марш моло­
до сти" В. Бендера. Тут не міс­
це розводитися про їх пози­
тиви чи негативи, бо про це 
писалося в українській пресі 
чимало'. Зокрема, „Марш мо-
лодости" прихильно оцінив 
д-р Л. Луців не так давно в 
„Свободі" (ч. 178), хоч і не 
поминув і хиб цісї назагал 
гарної повісти.. 

Не вдаючися, повторяю, в 
критику згаданих вище повіс­
тей, я хочу тут тільки з при^ 
ємністю сконстатувати факт 
появи творів із таким сюже­
том. Бажано було б, щоб наші 
автори частіше бралися до по­
дібних тем. 

З цього погляду з нетерп 
лячною чекатимемо появи но 
вого твору невтомної Д. Гу-
менної „Хрещатий Яр", при­
свяченого саме рокам 1941-
1943 на Наддніпрянщині. Ури­
вок, недавно поміщений у 
мюнхенській „Л і т ературній 
Газеті" каже сподіватися, що 
цей твір буде цікавий. 

Як бачимо, більшість авто­
рів наддніпрянці й *йишуть 
головно про те. що діялося на 
Східній Україні. 

А де ж західньо - українсь­
кі автори? — Поза О. Лися-
ком, В. Марською, що дала ці­
каву, хоч і не всебічну карти­
ну з життя галицько - укра­
їнської інтелігенції в своїй 
„Бурі над Львовом" та „Про­
клинаю" І. Шкварка, нема що 
принотувати. 

А скільки ж то тем У нас 
не порушено! І з життя Захід-
ньої України під Польщею, і 
з життя емігрантського, і з 
підпільної боротьби, тощо. Є 
про що писати й треба писа­
ти, бо гарна повість краще, 
ніж усякі історичні досліди ос­
вітлює перед нами минуле, — 
давнє і нове. Красне письмен­
ство багато помагає зрозумі­
ти минулі часи, вжитися в ко­
лишнє життя. Воно його 
оживлює перед нами. 

Хотілося б сподіватися, що 
наші мистці пера заповнять 
зяючі прогалини. Дав би то 
Бог! 

Вімома уже. молоденька пія-
ністка Руслана Антонович, що 
про н успіхи багато писала чу­
жинецька преса та передруко­
вувала українська, закінчила 
Державну Музичну Академію у 
Відні й одержала на своєму 
16-му році життя диплом з по­
двійним відзначенням. 

Вручення диплому цієї відо­
мо! у цілому світі Високої Му­
зичної Школи (під цю пору най­
краща школа форте пінну і Ру-
слані Антонович, викликало ба­
гато зацікавлень у музичному 
середовищі Відня. Це був пер­
ший диплом, який видала ця 
Висока Школа своєму абсоль-
понтоні у віці 16 років 1 пер­
ший диплом з ПОДВІЙНИМ від­
значенням. 

Щоб МОГТИ дістати диплом 
Руслана Антонович мусіла до­
битися особливої згоди австрій­
ського міністерства освіти. 

За 16 років свого життя до­
була вона за 10 років наполег­
ливих І тяжких студій диплом 
на найкращій під цю пору шко­
лі фортепіяну п світі. Далі до-

критиками Відня, т. зв. „Прайс 
дер Вінер Кргтік"; 2. У віці 15 
років — першу медалю на Між­
народному Конкурсі в Женеві 
1953 року; 3. У віці 16 років — 
найвище відзначення, надане в 
1954 році для жінок пі.'шісток, 
грошову нагороду 1,000 шв. 
франків на Міжнародному Кон­
курсі у Женеві. На тому ж 
конкурсі, окремо Шопенівську 
нагороду. 

Що думають про Руслану Ан­
тонович у швейцарському му­
зичному середовищі, зацнтусмо 
листа Генерального Секретаря 
Міжнародного Конкурсу в Же­
неві д-ра Лібштеклья з дня 7 
січня 1955 p.: 

„Від двох років обсервусмо 
Руслану Антонович і мусимо 
сказати, що вона надзвичайно 
Талановита 1 дуже поважно ста-
виться до своїх студій. Наше 
жюрі с дуже суворе 1 в Женеві 
можуть добувати нагороди ва-
,правду тільки найкращі. Русла­
на є ще .молоденька і це є під 
шо пору П одинока хнба. На 

була три міжнародні міри від-1-мою думку, величезна надія 
значення: 1. У ВІЦІ 13 років ня- | /„ґаиц ґросе гофнуиґ") — -як 
городу, фундовану музичними піл кістка. ' 

АБХЕОЛОГІЧНІ РОЗКОЛИНИ БІЛЯ КЕРЧІ 

Після „Пересаджених квітів" 
— цс друга п'єса молодої пись­
менниці, яка живе постійно в 
Парижі, виставлена Українсь­
ким Театром в Америці.. „Пере­
саджені квіти" дістали нагоро­
ду на конкурсі ЗУАДК-ту, — 
„Хміль'' свосю сценічною будо­
вою, диспозицією і витримкою 
стилю' — стоїть вище, проте 
викликує більші сумніви свосю 
тематикою і логічністю харак­
терів головного героя та його 
дружний. Тематика така стара 
й„оклепана" 'в літературі, що 
аж банальна: подружий „три­
кутник". На в и п р а в д а н н я 
авторки проти можливих заки­
дів, що, мовляв, вона не знай­
шла в сучасному світі ідей і 
подій ніякої кращої й цікавішої 
теми, можна б сказати, що 
остаточно, ніякому авторові не 
можна диктувати темн ft річ 
тільки в тому, як він до неї 
підходить та як уміє мистецько 
використати П. Діма створила 
строго реалістичну п'ссу, ском­
поновану добре, за класичними 
приписами зав'язки в першій 
дії, доведення до шпилю- дра­
матичного напруження в другій 
дії і розв'язки в третій. Вона 
оминула всяку порнографію, 
але не оминула деяких грубос-
теи. Більша елегантність висло­
ву зовсім не пошкодила б реа­
лізмові п'єси. П'єса не є „немо­
ральною", бо мас уморальню-
вальну тенденцію: вказати, до 
чого доводить зло. Чотири дієві 
особи строго поділені МІЖ пози­
тивні й негативні тнпн: Дру­
жина Ірина Бсрезяк — наскрізь 
позитнвиий тип, так само „доб­
рий дух", що розплутує вузол 
трагедії і допомагає до ..генні 
енд-у" — приятель господаря 
дому, Олекса Дончук, — зате 
дівчина, що розбиває подружнє 
щастя, Люба, — тип наскрізь 
негативний, а фактичний вину­
ватець, чоловік, Павло Верезяк, 
тип складніший, з переміщан­
ням поршня добрих і злих. Не­
приємно вражає глядача сла­
бість і безхарактерність того фі­
зично сильного мужчини та не­
логічність його поведінки: коли 
він знає і відчуває, що Його по­
ставлено із неможливу ситуацію 
і що йому грозить родинна тра­
гедія, чому безвольно придив­
ляється штучкам безвідпові­
дальної дівчини, не відчинить 
зачинених дверей й не викине 
П за двері ?! Він дійсно „споло­
ханий заяць", як його характе­
ризує відразу його дружина, 
що теж невідомо чому дає те­
роризувати себе й поводиться 
всупереч тій логіці, що II хоче 
бачити читач чи глядач в ге­
роях повісти чи П'ЄСИ. Правда, 
люди надто часто поводяться в 
жатті глупо, нелогічно й тому є 
предметами психоаналітичних 
студій. Зрештою, добре пере­
плутано в характерах трьох го­
ловних героїв „трикутника", су­
перечності їхньої вдачі: у 
жінки доброта межує з глупо 

АРХЕОЛОГІЧНІ РОЗКО­
ЛИНИ БІЛЯ КЕРЧІ 

19 серпня до Керчі (Крим) 
виїхала Боспорська експеди­
ція Інституту історії матері­
альної культури Академії на­
ук СССР. Завдання її — про­
довжувати розкошній боспор-
ського міста і фортеці Ілура-
та, що знаходилися біля сто-
іиці Боспорського царства 
Паитикапеіі. Тут знайдено 
десятки мешкаиевіїх будинків 
і оборонних споруд. ЩО явля­
ють собою могутнііі и)юртсч-
ннй мур з вежами,' спорудже­
ний для захисту від набігів 
кочовиків. Речі хатнього 
вжитку, льохи," засіки відтво­
рюють побут, економіку і 
культуру стародавнього міс­
та перших трьох віків нашої 
ери. Фортеця добре зберегла­
ся. Друга група археологіг 
продовжує розколини поза­
міської садиби на північ від 
Керчі. Тут виявлено мешка-
неві будинки і ґуральню, які 
яскраво змальовують побуг 
населення II 1-І І віків до Хрис-
та. Третя група археологів по­
чне вивчати кургани в північ­
ній околиці Керчі, де в 1954 

Кожний свідомий рфіпеа, 
та кожна свідома українки 
уважають своїм обов'язко* 
стояти • р я д и УкраЛсміоП) 
Народного Ооюіу, щоб амін 
членством збільшиш кадр* 

УКРАЇНСЬКІ ОБРАЗОТВОРЧІ 
МИСТЦІ В ТОРОНТІ ОРГАШ-
ЗУІОТЬ BIIOTABKV МОЛО­

ДИХ МИСТЦІВ 
Торонто. — Образотворчп 

Секція при Українському Літе­
ратурно - Мистецькому Клюбі 
в Торонті відбула дня 22 верес­
ня ц. р. під проводом М. Дми-
тренка свої збери, в яких взя­
ли участь місцеві образотворчі 
мистці. На зборах вирішено ор­
ганізувати в 1055 році виставку 
праць українських молодих 
мистців, які останніми роками 
покінчили студії, як і тих, що 
почали працювати в мистецькій 
ділянці. Для тієї мети обрано 
комітет виставки під проводом 
Омеляна Тсліжнна. голови, Іри­
ни Носик та Петра Сидоренка, 
членів. Вирішено також створи­
ти почесний комітет виставки, Е 
склад якого увійдуть діячі ук­
раїнської культури і мистецтва 
я ТоронгІ і під протекторатом 
якого буде ДІЯТИ комітет вн-
стачки. Мистці. яті бнжнлн б 
взяти участь у згаданій вистав­
ці, мають зголошувалися до 15 
жовтня п. р- п голови комітете 
О. Т е л і ж н к а на адресу: 71 
RninSWick Ave., Toronto, Оці., 
- Тел. WA 2-4-190. 

році знайдено дерев'яний сар­
кофаг IV віку до Хрнста, ма­
льовані вази та ювелірні ви­
роби. Експедиція передбачає 
провести також розвідувальні 
роботи й на узбережжі Озівсь • 
кого моря. ч 

„БУДОВА ШКОДИ ЗРИВА­
ЄТЬСЯ" 

Під таким заголовком вмі­
щено в „Радянській Україні" 
лист директора школи І. Пс-
лнпейка. Він пише: „Примі­
щення нової школи в селі Се-
реховичі, . Старовижівського 
району на Волині, мають зда­
ти в ексолюатацію до почат­
ку цього навчального року. 
Але будівництво ведеться так 
безладно, що навряд, чи закін­
чать робити і в наступному 
році. На площадку місяцями 
зовсім не завозили будівель­
них матерія.-]in. а коли їх до­
ставили, то виявилось, що не 
вистачає робочої сили. Одна з 
причин плннностн робітників 
на будівництві — несвоєчасна 
виплата заробітної платні. 
Якість виконання робіт низь­
ка. Виконавець робіт — Во­
линський обласний будівель­
ний трест (керівник т. Пет­
ров) не приділяє серйозної 
уваги будівництву сільської 
школи". 
„IIIКО. ІИ ГОТОВІ ДО НАВ­

ЧАЛЬНОГО РОВУ" 

тою, у дівчини — легкодуш­
ність з рафінованістю, у чоло­
віка — порядність з безхарак­
терністю. Добрий діялог, що 
ми його пізнали вже в „Переса­
джених квітах", уміння пере­
скакувати з поважного иа лег­
кий тон, деякі сцени чималого 
драматичного иапруження 1 на­
загал жвава акція — роблять 
п'ссу цікавим видовищем. Зре­
штою, її камерний характер об­
межує круг зацікавлених гля­
дачів: для молоді вона непри­
датна не з уваги на свою мо­
ральність чи неморальність, а 
просто тому, що молодь не ціка­
виться проблемами подружньо­
го життя і щастя і цих проблем 
ще не венлі зрозуміти. При 
дальших виставах добре було б 
вигладити деякі місця у діяло-
гу з вульгаризмів і такі неук­
раїнські граматичні форми, як 
напр. „Павлу" (замість „Пав­
лові''). З виконавців, які, на 
жаль, були „стремовані" (що 
треба врахувати на рахунок не-
відрадних умовнн, в яких му-' 
сить Іти підготова), на першому 
місці треба згадати І. Геруса у 
важкій ролі Павла Бсрезяка. 
людини ніби порядної, яка ро­
бить непорядні речі і поводить­
ся, як дурень та грубіян, поки 
не минув його „хміль": він мав 
дуже добрі місця, особливо в 
3-ій дії. Пані Ліда Крушель-
ннцька, як зраджувана жінка, 
ft пані Валентина Калин, як 
зводннця, та п. Зенон Осінчук у 
ролі приятеля молодечих літ 
Берсзяка, Дончука, -* всі вони 
творили гарний' зіграний ан­
самбль. На всій постанові й на 
виконанні окремих роль влдно 
було дбайливу руку Олімпії 
Добровольської. 

Серед глядачів на перерві 
після другої дії ft після закін­
чення п'сен можиг. було почута 
запити: чи варта з таким на­
кладом сил і енергії ставити ре­
чі, які не мають інш. вартості!. 
як двогодинне видовище, може й 
цікаве, яке проте в порівнянні 
з п'єсами Із світової драматур­
гії-з тою самою тематикою — 
стоїть куди-куди нижче?! Цс 
окрема ft дуже болюча тема. 
Вона тісно в'яжеться з бідністю 
українського драматичного ре­
пертуару й Із технічними мож­
ливостями постанови. В амери­
канських відносинах с ще та 
заковика, що загал, який навіть 
не знас світової драматичної 
літератури й може дуже рідко 
відчуває американський театр, 
все ж з такою тематикою стрі­
чається раз-ураз — у кіно, у 
часопнених фейлетонах, репор­
тажах — завжди у високо мис­
тецькому оформленні. І тому 
треба дивуватись відвазі й 
авторки, що живе у Франції, і 
знас напевне французьку дра-
мопгчну літературу, яка особ­
ливо в даній тематиці — непе-
ревершена. Цікаво було б почу­
ти в цій справі різні голоси, — 
як до дискусійної темн. 

І. Кедрни. 

Европейська Кіностудія У-Фільм — про 
потребу створення української кіносітки 

А ось в тому ж .числі „Ра­
дянської України" офіційна 
реляція її кореспондента пРо 
стан із шкільними приміщен­
нями на Волині перед почат­
ком нового навчального року. 
Це вже не голос живої люди­
ни, а шабльоновий і наскрізь 
фальшивий звіт в дусі звичай­
них совстських дописів про 
„перемоги соціялізму". І так 
під поданим вище заголовком 
кореспондент пише: „Трудя­
щі Волині взяли активну у-
часть у підготовці шкіл до 
нового навчального року. З 
допомогою г р о м а д ськостп 
школи добре відремонтовані, 
забезпечені необхідним'інвен­
тарем і наочний приладдям. 
На облік взято всіх дітей 
шкільного року. Як школи, 
так і вчителі повністю забез­
печені паливом яя весь опа­
лювальний сезон". 

Після довгого А наполегливо­
го -підготування та спеціально­
го вишколу двох осіб у фран­
цузькій кіностудії — в Парижі 
створено першу в Епропі Укра­
їнську національну Кіностудію 
документальних. і мистецьких 
фільмів. Кіностудія носить наз­
ву У-ФІЛЬМ (тобто „Українсь­
кий Фільм"); головним відпові­
дальним У.ФІльму став шж. Б. 
Верезяк, мистецьким керівни­
ком У-ФІЛЬМУ призначено пись­
менника Леоніда Полтаву. При 
У-ФІЛЬМІ постійно чи лише 
прн однім фільмі працюють 
мистці ІО. Кульчнцькнй, Л. Со-
логуб, поетка п-l Діма, д-р М. 
Аркас, французький письмен­
ник Франсуа А. Віалле; для 
підготування історичних мате-
ріяліп до заплянованого доку­
ментально • Історичного фільму 
запрошено відомого історика п. 
проф. Ілька Ворщака. 

У-ФІЛЬМ випустив перші два 
фільми, які вже з визначним 
успіхом ішли в Англії 1 незаба­
ром ітимуть у Франції та Бель­
гії: документальний звукови* 
„Українці в Парижі" 1 звуковий 
кольоровий фільм-ка:и:а для ді­
тей „Мавп'ячий король" — пер­
ший український дитячий фільм 
взагалі. 

Тепер У-ФІЛЬМ виконує, на 
замовлення СУВ-у, докумен­
тальний звуковий фільм з ко­
ментарем І музично-вокальннм 
супроводом — „Українці у Ве­
ликій Британії". Також, під 
керівництвом Леоніда Полтави, 
розпочато в околиці Парижу 
здіймання кольорового звуково­
го фільму для дітей за однією 
Із казок Івана Франка. Весною 
наступного року У-ФІЛЬМ роз­
почне здіймання повнометраж­
ного звукового фільму на тему 
українсько-шведської війни про­
ти Московщини: окремі актори 
вже підготовляють ролі. 

У своїй праці У-ФІЛЬМ спи­
рається на українські фахові 
•:іноенлн та українських мист­
ців, акторів і музик: фінансово 
це незалежна Інституція — яка 
працює через контакт із укра­

їнським кіноглядачем. Як по­
казала серія кіновечорів у Ан­
глії, український кіноглядач 
повністю підтримує працю сво­
єї Кіностудії мистецьких та до­
кументальних фільмів, масово 
йде на фільми й активно під­
тримує українське національне 
кіно на еміграції. 

У-ФІЛЬМ виготовляє також 
копії своїх фільмів на стрічці 
16-МІЛІМЄТрОВІЙ ІЗ ОПТИЧНИМ 
або магнетичним звуком. Ці 
копії призначені на* продаж 
чи вннайняття для демонстрації 
фільмів продукції У-ФІЛЬМУ 
за океаном — у ЗДА, Канаді. 
Аргентині, Австралії. У зв'яз­
ку з цим виникле гостра потре­
ба створення у всьому вільно­
му світі, де є більші україн­
ські СХуПЧеНВЯ, української КІ-
:юсіткн. Прн влаштуванні кіно­
проекційних пунктів у всіх віль­
них країнах, українські фільми 
•випуску У-ФІЛЬМУ зможуть 
обійти ввесь світ і, таким чи­
ном, не лише оплатитися фінан­
сово й дати задоволення укра­
їнському глядачеві, а й прине­
сти необхідні фінансові засоби 
для продовження 1 розвитку цісї 
справи національної ваги. В 
Європі ми були б дуже задо­
волені почути голоси наших ко­
лег — їх відгуки й думки щодо 
цієї проблеми, адже вона так 
само стосується і Бвропн, й за­
океанських країн. 

P. S. Зацікавлених просимо 
писати: 

М-г Bereziak 
її. Е. A., S. Г-1-ЧІіп 

25, Rue Taitbout, Paris 9, 
France. 

ВІДЗНАЧЕННЯ УКРАЇНКИ В 
ЛІТНІЙ МИСТЕЦЬКІЙ Ш К О ­

Л І 

Піяніотка Оксана Бризгун я 
Горонта. Канада, дістала сти­
пендію на літо 1955 р. до літ­
ньої мистецької школи в Бен-
фі Альберта при Едмонтонсько-
му Університеті (Banff School 
of Fine Arts, Univentity of Ed­
monton, Alberta. Canada). Крім 
того, на підставі б-тижневої 
праці в школі, дістали ще наго­
роди в характері стппеняій до 
тієї ж школи на літо, 1955 p., 
.12 студентів (8 спів, 4 ліяно). 
Поміж нагородженими на пер­
шому місці с Оксана' Бризгун. 

З НОВИХ ВИДАНЬ 
Ігор Соневнцькяй. Українські 

пісні для фортепіяна. Випуск 
Ш : ..ЛІТО". Мініятюри на 
народні і пластові пісні. Ви­
давництво „Свобода", Джер­
зі Ситі. 
Перед нами новіш, гарно ви­

даний збірничок десятьох на­
родних та пластових пісень, 
одягнутих в мистецьку, модер­
ну фортепіянову шату. Усі ці 
обробки І .Соневицького (доте­
пер появилися, крім „Літа" — 
ще „Зима"- і „Весна"), є дуже 
вартісним надбанням українсь­
кої інструктивної літератури, 
поперше тому, що чисельно П 
збагачують, а подруге — вироб­
ляють у молоді добрий музич­
ний смак І підтягають П музич­
не думання на вищий рівень че­
рві етилеве. фахове, піяніотнч-
не і взагалі мистецьке оформ­
лення. 

Цей третій цикл „Літо", по­
дібно, як і попередні, мас у .собі 

Нові ридання 
• Володимир Бандурах. Ко­

зацька дитина. Оповідання з 
козацької бувальщини. Видання 
Українського Народного Союзу. 
Бібліотека „Веселки". Випуск ч. 
1. Джерзі Ситі-Ню Иорк. 1955, 
ст. 32. Ілюстфащ! Миколи Вуто-
внча, обкладинка Мнрона Ле-
внцького. 

• о.. Совастіян Сабол, ЧСВВ. 
Католицтво 1 Православ'с. В 
900-ті РоковНнн поділу Христо­
вої Церкви Ц054-1954). Видав­
ництво „Слово Доброго Пасто-
ря", Ню Иорк,, 1955, ст. 330. 

О Григорій Косинка. Фавст Із 
Поділля. Редакція 1 передмова 
Богдана Краацева. Організація 
Оборони Чотирьох Свобід Укра­
їни. Ню Иорк,. 1955. ст. 96. -

• о. Василь ДЗа&рнк, ЧСВВ. 
Трагедія модерної молоді. Сло­
во Доброго Пастиря. Видавниц­
тво оо. Васнліян у ЗДА. Рік VI, 
ч.. 9-10, вересень-жовтень 1955. 
Ню Иорк, 1955. ст. 64. 

• Андрій Чайковськкй. Одар-
KU. Повістка для дітей. З ма-. 
люнками Петра Андрусева -На­
кладом Видавничої Спілки Три­
зуб. Вінніпег,' .Май., Канада, 
1955, ст. 48. , 

• Vasyl Kosarenko • Kosarc-
wytch. Die 'Moskatier Sphinx. 
Mythos und Mftcftt in den Vors-
teflungcn ueber Osteeuropa. Verlag 
Eremitten-Presee. Printed in Oex-
many. MCMLVM'cT. 228. 

• Петро Мірчук, Від Другого 
до Четвертого універсалу. Ліга 
Визволення України. Торонто, 
1955, ст. 72. ч .. 

• V Конферемцня Нистнтута 
цо узучецню историн н культу­
ри СССР. (Мюнхен, 25-27 алре-
ля 1955). Докладьі н диску сни. 
Ннститут по уоучению историн 
н культури СССР. Мюнхен, 
1955. ст. 304.. 

• Весннк Инстнтута по уз-
ученню историн н культури 
СССР. Ч. 2(16). Мюнхен, 1955, 
ст. 160. ' . -

• Український Mlclouap у 
Бразилії. Рік XX, ч. 7. Липень 
1955. Прудентопіль, 1955, ст. 16. 

• Інформативний Листок. Об'­
єднання Американсько-Україн-
ськнх Ветеринарних Лікарів. 
Рік VI, число 2(21). Шикаґо, 
1955, ст. 24. -

• Світло. Католицький жур­
нал для українського народу. 
Рік XVHI, ч. 9. Вересень, 1955. 
Торонто, 1955. ст". 48. 

• Жіночна Світ. Рік VI. Ч. 
8(68). Вінніпег, 1955, ст. 24. 

• Українсько Православно 
Слово. Місячний урядовий ор­
ган Української Православної 
Церкви в ЗДА,іРік VT, ч. 9. Ве­
ресень 1955. Савт- Бавнд Брук, 
Н. Дж., 1955. ст. 24. 

• 5 лет Нистнтута по нзуче-
нию историн я культури СССР. 
(1950-1955). Мкшхен, 1955, ст. 
40. - -

• ВІсгннк Об'єднання Укра­
їнських Лісників і Дорсвннків. 
Рік IV. ч. 5-6 (18-19). Ню Иорк, 
1955, ст. ЗО (Цикільостиль), 

• Kultura. Szkice, opowiadania, 
spra.wozdania, 1955 ,~..>'Г2е»іеп, 
Paryz, 1055, ст.-160.' ' 

• Вільний Український Робіт­
ник. Липень, Ю55, серпень Іь5Г». 
Париж, ст. 1J2 І 10. (Цнкльо-
стиль). 

• Свобода. Орган Централь­
ного Об”ьедннения Пословоек-
ньіх Емигрантов из СССР. Ап-
густ 1955, ч. 38. Мюнхен, 1955, 
ст. 32. 

• МІсІонар. Урядовий орган 
Ааостольства Молитви і Врац-
тва Найсвятішях Тайн. Рік 39, 
ч. 8, вересень. Филаделфія, 1955, 
св. 225-256. .- >• 

• Three Centuries of Struggle. 
Adresses on tHe occasion of the 
300th Aniversary of the Theaty of 
Pereyaslav between Ukraine and 
Russia. 1654-1 $54. Published by 
the Ukrainian Canadian Committee. 
Winnipeg, 1954,і«т. 43-

• Українське Громадське Сло­
во. Незалежний орган україн­
ської суверенно - соборнннцької, 
трудово-демоцратЯчиої І респуб­
ліканської ду+Ікн. Рік Ш, ч. 
8(32). Новий Иорк, серпень 1955, 
ст. 163-186- ..' 

• Бібльос. Журнал бібліогра­
фії, критики і. рецензій, ч. б, 
вересень 1955., Рік І. Ню Иорк, 
1955, ст. 16. (Цикльостиль). 

• Українська Внпок-л Політех­
нічна Школа- Науковий Бюле­
тень. Ч. 39-40. Науково-Дослід-
ннй Інститут — при УТП. Мюн­
хен, 1954. ст. '40. • 

• Вістннк. Український релі­
гійний двотижневик. Рік 32, ч. 
17(997), вересень 1955. Вінніпег, 
1955. ст. 16. і . 

• Український • Нвціоиальио-
Держааиий Союз (УНДС) • 
ЗДА. Бюлетсць. Ч. 12. Ню Иорк, 
1955. ст. 22 (Цикльостиль). 

• Готуйсь. -Журнал пластово­
го ковацтва: Ч. 7(17), вересень 
1955. Ню Иорк,-1965, ст?іб. 

• Молоде , Життя. Журнал 
пластового юнацтва. Ч. 7(125), 
вересень 1955. Ню Иорк, 1955, 
ст. 8. 

• Голос Сласитсля. Релігій­
ний .місячник. Рік 27, ч. 9. ве­
ресень 1955,•" Иорктон, Саек., 
1955. ст. 64. ” І, 

• Проф. д-р Л. Коцевалов. 
Лнтнчнал история u культура 
Северного Прияорноморья в со-
лотском паучном неследояалня. 
Инстнтут по узучению историн 
н культури СССР. Исследова-
нил и материальї. Серн я І-я, 
вьіп. 19. Мюнхен, 1955, ст. 76. 

• Федор Кубанскнй. На при-
вольннх стспях кубанских. По-
весть. Надан не * автора. Ню 
Иорк. 1955. ст. *44Ч. 

• Мя і Світ. Український ма­
газин. Рік 6, ч. 16. Серпень, 
1955. Торонто, 1955. ст. 48. 

зразки поліфонії, варілційної 
техніки, багатоГ гармоніки та 
прозорої формальної побудови. 
Це все, очевидно, достосоване 
до рівня трудності! поодиноких 
п'єс, що розчислені на перші 
чотири роки навчання. Можна 
сказати, що цей цикл „Літо" 
добором тем, стилевим — зраз­
ковим їх опрацюванням, як та­
кож старанністю Фразування 1 
зовнішнім . виглядом -видання 
(самі значкн-котн .для дітворн 
трохи замалір є найкращим з 
усіх трьох циклів, а усі п'єски 
в ньому є знаменитим студій-
пим та пописовпм матеріалом. 

Гомші Саввцьяхй 

. 
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РЯТУЙТЕ ДУШУ УКРАШСЬКОЇ ДИТИНИ! ДОПОМОЖІТЬ ВДЕРЖАТИ І Р О З Б У Д У В А Т И ДЛЯ НЕ! 
РІДНУ „ВЕСЕЛКУ"! ПОШЛІТЬ СВОЮ ПОЖЕРТВУ НА ФОНД „ВЕСЕЛКИ"! 

УКРАЇНЦІ В ЦАРСТВІ ПЕРОНА 
(Закінчення 

нам. Кажуть, що в тому часі 
появилася провокатнвна ле­
тючка, видана буцімто хор­
ватськими й українськими ка­
толиками. Невідомо, чи ті 
провокації слід записати на 
перонівсьхий чи на комуніс­
тичний рахунок. Можливо, 
що і на один і на другий — 
бо чимало комуністів, зокре­
ма еспанськпх, зуміло інфіль­
труватися до партії та до 
партійної синднхалістичної 
організації. Після революції 
16 червня перед усіми като­
лицькими церквами й устано­
вами появилися поліційш 
стійки. Церкву оо. Васнліян 
берегли широкоплечі матро­
си з Морської Префектури. 
Тримати стійку на СПОКІЙНІЙ 
вулиці — нудна робота, тоне, 
коли в неділю після БОГО-. 
служби отці ' висвітлювали 
фільми для , дітвори, серед 
публіки не бракувало морсь­
ких поліцистів . . . 

І** 
Під час протнкатолицької 

иагінкн Перон, твердив, що 
проти нього с лише „мальос 
курайс" — „злі священики", 
тобто розполітлкована части­
на духовенства, і що в країні 
паиус повна релігійна свобо­
да. Щоб здезоріентуватн гро­
мадську опінію, він прнймав 
на святочних авдіенцілх од­
ного бувшого католицького 
священнка-апостата і пред­
ставників 'інших віровизнань. 
В Аргентині живе чимало 
арабів з Ливану (католики 
східнього, маронітського об­
ряду) та Сирії (православні). 
Меткі й рухливі левантинці, 
між якими с чимало багатих 
підприємців, підтримували з 
вирахування зв'язки з перо-
нівською партією, і мабуть 
під їхнім впливом, антіохій-
ський патріарх дав Перонові 
високе відзначення — під час 
вайгострипнх протнкатолнць-
кях переслідувань. Наводимо 
цей факт, щоб підкреслити 
гідну, тактовну' поставу пра­
вославних українців, які не 
дали себе вманеврувати в ні­
який виступ. 

Перон охоче прнймав пред­
ставників чужинецьких коло­
ній — лпонців, арабів, і т. д. 
Три- роки тому, він прийняв 
був' разом з дружиною Ук­
раїнську Центральну Репре-

аі crop. 2-ої) 
зентацію. Ева Перон запро­
сила до, себе представниць 
Союзу Українок. Перша ав-
діенція пройшла гладко, дру­
га трохи слабше, бо на запи­
ти Евіти наші пані' відпові­
дали разом, так що дружина 
президента не багато зрозу­
міла. Навесні минулого року 
мала відбутися друга україн­
ська авдіенція, але в між-
часі внбухла протикатолиць-
ка вагівка. Вийшла складна 
ситуація — пришилося ма­
неврувати так, щоб до авді-
енції не дійшло. У тій делі­
катній ситуації панувала ве­
ред членів Української Цент­
ральної Репрезентації повна 
однозгідність. 

Після смерти Еви Перон 
появився в еспаномовному 
журналі „У крані я Лібрс" (як 
і в усій аргентинській та чу­
жинецькій пресі) портрет по­
кійної. Через недогляд побіч 
портрету вмістили, і то гру­
бим друком, привіт Трумана 
для Українського Конгресо­
вого Комітету Америки. . . 
Був це час найгострішого па­
роксизму перонівської пропа 
ґандв проти „американського 
імперіалізму", і ми поважно 
боялися, що наш журал зам­
кнуть. На щастя, вийшли з 
тієї халепи ціло. 

В останньому році життя 
Евіти робили велику рекла­
му II книжці „Рація мого 
життя". Партії залежало, щоб 
книжка була перекладена на 
якнайбільше мов, тому охоче 
покривали кошти перекладу 
та видання. А що в Буенос 
Айресі знайдете людей з усісї 
Европн та чимало азійців 
(араби і японці), перекладів 
появилося ” чимало. В україн­
ських колах також призаду-
мувалися, чи не варто б від­
дати кесареві (точніше: ке­
саревій) що - кесарське, але 
між людьми, які могли б зро­
бити переклад, не знайшлося 
охочого: 

• 
Аргентина — типова Імі-

граціґша країни, стоїть- перед 
питанням асиміляції імітран-
тів, з яких легко й скоро то­
нуть в креольському морі ли­
ше еспанці та італійці. Ніко-. 
ли не було в Аргентині спроб 
насильного винародовлення, 
як у Бразилії за першої пре-

З Голосів Української Преси 
АПЕЛЬ 4-ГО ВЕЛИКОГО 

ЗБОРУ ОУН 
„Українське Слово", Париж, 

тижневик, з 18 вересня ц. р. по-
дас „Апель до і вільного світу 
4-го Великого Збору Українсь­
ких Націоналістів". В отому 
апелі перестерігається вільний 
світ перед легковірністю у під­
ношенні до ново! московсько-
комуністичної тактики в прнга-

ВІСТІ З УКРАЇНИ 
(За советською аресою і радіом) 

Увага! Ню Йори і околиця! Увага! ; 
КОМІТЕТ ШДЗНАЧЕННЯ 35-рІччя з и м о в о г о ji 

si ПОХОДУ при ОбВУА— в НЮ ИОРКУ 
——— влаштовус 

в неділю, 16-го жовтня 1955 р. 
в Авдиторії новозбудованої Junior High School, 
New York, Ave. Б, between 4th & 6th Street East 

СВЯТОЧНИЙ BE1 
присвячений 35-им Роковинам Першого Зимового •) 

. Походу Української Армії {• 
»Ї 11 

[ проф. О. Дідуха ft нїлнїста проф. В. КИШ. 
І • .ПОЧАТОК О ГОД. 6-ій ВЕЧОРА. 
| Квитки no $L50 та $1.00 у передпродажі в крамницях » 
| АРКА ft ЕКО. а в дні Імпрези від 4-ої год. попол., при касі. J 

Того ж дня у всіх Українських Церквах м. Нм> Иорку j v будуть відслужені після СлужО Божих урочисті молебні. . 
До участи в Богослужбах та вечірньому святкуванні • 

запрошусмо:'Лицарів Ордену Залізного Хреста, як Гіочес- ; 
них Гостей Українського Громадянства, як також всі То- і 
вариства й Організації м. Ню Иорку та всісї Метрополі- « 
тальної Округ* з прапорами та все Українське Суспільство, J 
зокрема кол. Вояків з усіх формацій. І 
УКРАЇНЦІ! Прийдімо всі на це небуденне, всенародне Свя- • 
то, щоб достойно відзначити Роковннн Геройського Чину J 
Української Армії, поклонитися Тіням поляглих Героїв, йо- і 
го учасників; та вшанувати живих, а вадівсе, щоб зберег­
ти ft закріпити пам'ять про цей славетний Чин, як світлий 
дороговказ для грядучих поколінь. • v * К о м І т е т 

ЗДОРОВІТЬ НА РІЗДВО 
И НОВИЙ РІК 

ПРИЯТЕЛЮ і ЗНАЙОМИХ 

ПРЕГАРНИМИ КАРТКАМИ 
Українських MHCTHJB 

КРИЧЕВСЬКОЇ — ГОРНЯТККВИЧА 

ЦЮА 10 ЦТ.ЗА ШТУКУ 
Релігійні в кольорах 12 за $1.00 

зидентурн Варгаса— але де­
які протнперонівсь'кі кола 
дивилися кривим оком на все, 
що допомагає іміґрантам збе­
рігати почуття національної 
окремішности. П е р о н івська 
ідеологія (якщо прийняти, 
що така взагалі існувала) бу­
ла наскрізь націоналістична. 
Найвірнішою опорою режиму 
були метиси („чорні", як їх 
звуть тутешні українці) з 
провінції, які до того часу ве­
ли злиденне животіння, зде­
більше як форналі та скотарі. 
З огляду на нездатність цього 
елементу до систематичної, 
зднецнплінованої праці, білі 
— навіть іміґрантн — мали 
першенство не .пише в про­
мислі й торгівлі, але також 
на нижчих щаблях публічної 
а д м і н і с трації. Наприклад, 
охоче приймали іміґрантів, 
навіть неватуралізованнх, 'до 
поліції. Хоч дипломатія с, як 
і по всьому світі, зарезервова­
ною доменою місцевої сус­
пільної верхівки, генеральну 
дирекцію політики у тутеш­
ньому . міністерстві закордон­
них справ очолював правннк-
інтернаціоналіст Антоколец, 
уроджений у Бильні. 

Ксенофобські кампанії пе­
ронівської пропаганди були 
звернені виключно проти Ан­
глії та З'сдинених Держав, і 
ніколи проти заробітного! імі­
грації, дармащо метиси наза-
гал терплять на комплекс 
заздрости і не люблять імі­
ґрантів. У минулому сторіч­
чі трапився був навіть випа­
док погрому білого населення 
одного містечка у провінції 
Буенос Айресу. Навпаки, Пе­
рон вважав (чи хоч твердив). 
що його хустнціялізм--ЛАЇ”-ДЄ 
універсальна доктрина, яка 
пошириться на цілий світ, 
розв'язуючи соціяльні проб­
леми. Вербували чужинців до 
партії, і врешті створили ок­
рему „перонівську партію чу­
жинців". Мені невідомо, щоб 
туди належали якісь україн­
ці. В таких умовивах, не зва­
жаючи на націоналістичний 
характер перонізму, над чу­
жинцями не тяжів шовінізм. 
Населення великого Буенос 
Айрееу — це іміґрантн або 
діти чи внуки іміґрантів, тому 
європеєць почувас себе між 
НИМИ як у себе вдома, і, нав­
паки, метис почувас себе не­
бажаним Інтрузом. 

У вйсліді господарської 
коньюнктури в перших ро­
ках Перонової презндевтурн 
(якої, до речі, Перон не спри­
чинив і навіть не використав 
як слід),- матеріяльне стано­
вище українців иазагал по­
кращало. Завдяки упромис-
ловлеввю держави, у підтро­
пічному Місіовес поширилися 
промислові рослннн, і наші 
колоністи (які там поселили 
ся ще до першої світової вій­
ни) з бідних хліборобів стали 
заможними п л я н т аторами 
чаю та! тунгу. У другій під 
тропічній провінції, Чако, зу 
стрінете серед українців ба 
гатнх плянтаторів бавовни. 

При корисній коньюнктурі, 
на очах виріс дрібний та се 
редній промнел — а враз Із 
тим нова верства self made 
men-ів. Між ними с чимало 
українців — колишніх квалі 
фікованих робітників, які 
завдяки працьовитості! та 
рухливостн доробилися влас 
них варстатів, а то й неве­
личких фабрик. Найбільший 
український промисловець за-
труднюс коло 100 робітників 
Слід підкреслити, що загал 
цих нових українських під 
прпемців бере живу участь в 
нашому організованому житті 

Українці трималися гідно, 
не обтяжили СПосї політичної 
гіпотски. Але 10-річннй ггеро-
нівськнй період замикають 
активним сальдои на громад­
ському й на господарському 
секторі. 

НАЙБІЛЬШИЙ ВИБІР В КНИГАРНІ 
„СВОБОДИ" 

Шліть замовлення враз з грішми щоб вчасно JJ 
;, „ одержати *{ 

Svoboda Book Store g 
83 GRAND STREET, JERSEY CITY 3, N. J. Я 

дується досвід зі спробами 
співіснування з тоталітарною 
системою Гітлера. Мовляв, ко­
ли в 1938 році захід н і ft світ пі­
шов у Мюнхенському договорі 
на співпрацю з гітлернзмом. 
„лише маленька Карпатська 
Україна підняла зброю проти 
насильника, щоб зайвий раз 
ствердити .право українського 
народу, поділеного тоді миро­
вими договорами між чотирма 
державами, на вільне державне 
існування". Потім знову у 1945 
році „Україна не зложила 
зброї і силами Української 
Повстанської Армії ставила 
спротив совстській експанзіі ва 
Захід". Далі „Апель" говорить 
про вартість націоналізму в 
боротьбі проти комунізму,. дар­
мащо комунізм використовує 
націоналістичні рухи колоні­
альних народів у цілях закор­
донної політики Москви. 

„МИ свідомі великої небезпе­
ки для людської цивілізації в 
разі світової тотальної війни. 
Але ми бачимо, що наша циві­
лізація загрожена комунізмом 
не менше поважно, як атомною 
бомбою. Нова тактика Совстів 
не повинна нікого змилити що­
до цілей Москви, яка неухиль­
но зміряс до світової гегемонії. 
Для неї потрібно лише перепо­
чинку, щоб повести з новою си­
лою нові атаки на вільний світ. 
А тому Совстн не збираються 
розв'язувати свої п'яті колони, 
ані зносити залізну заслону, 
ані припиняти холодну війну..." 

Підписаний той „Апель'': „За 
Президію IV Світового Конгре­
су Організації Українських На­
ціоналістів — Генерал Микола 
Капустянськин. — Місце По­
стою, вересень 1955". 

„КОМІТЕТ Дії" 
„Український Самостійник", 

Мюнхен, тижневик, з 25 верес­
ня ц. p., подас під наведеним 
заголовком і субтитулом „Нова 
ініціатива в справі об'єднання 
українських політичних сил" — 
широкий зміст доповіді ред. Ро­
мана Ільницького, виголошеної 
в Мюнхені перед кількадесяти 
українськими громадянами го­
ловно з політичного світу, П. 
з.„Як досягти об'єднання ук­

раїнських політичних сил ва 
чужині". Як виходить з пода­
ного змісту, доповідач проти 
Об'сднювання української еміг­
рації на платформі чи то УНРа-
ди чи УГВР, уважаючи це 
практично невнкональням. Він 
висловився теж проти ,.погло-
щения одної установи другою" 
і так само проти „покищо" 
злиття одної установи з др$* 
гою. Зате вів поставив тезу, що 
треба: 

„щоб вони обидві, а вслід за 
ними і ті політичні партії і ор­
ганізації, які є поза НИМИ, по­
кликали до життя спільний ек­
зекутивний орган для справ 01-
жучих життєвих погріб україн­
ської еміграції й вивінувалн 
його в спільний авторитет". 

Доповідач назвав такий ор­
ган „Комітетом Дії" і признав 
йому за ціль займатись аполі­
тичними справами української 
культури поза межами рідного 
краю, залишивши політичні 
справи однаково УНРаді, як 
УГВР. „Зате такі справи (чита­
ємо там буквально), як: пляму­
вання державного будівництва, 
студії положення в Україні і в 
світі, виступи в справах за­
кордонної політики мали б за­
лишитись покищо в компетен-
ціях ЗП УГВР і УНРади". .До­
повідач став на становищі, що 
в нас на еміграції забагато де­
кларативної, а замало реаль­
ної політики. Питання ж куль­
тури, науки, шкіл, були і є го­
ловними елементами політич­
ного життя кожної суспільнос-
ти й кожного народу". „...Допо­
відь — читаємо в тій статті — 
виходила поза рямці шабльону, 
вона внесла цілий ряд цілком 
нових думок і з того поглллу 
заслуговує на увагу". 

НАГОЛОС НА НАУКУ 

В „Українських Вістях", що 
виходять у Новому Ульмі п 
Німеччині в числі за 11 верес­
ня ц. p., надрукована цікава 
передовнця Віт. Вендера на 
актуальні теми п. н. „Про що 
ми забуваємо". Автор слушно 
кладе головну вагу в діяль­
ності української еміграції НА 
підготовку українських нау­
кових кадрів: 

„Дехто й досі чваниться тям 
— пише Віт. Бендер — що ук­
раїнська еміграція найкраще 
організована. Мовляв, вона маг. 
свої Інституції, університети 
(ОбОВ'ЯЗКОВО „ВІЛЬНІ"), ВНЄОК' 
школи, об'єднання журналістів 
а росіяни та інші про це лише 
можуть мріяти. Правда, ми ма­
гмо досить „своїх" високих 
шкіл, але яка їхня питома вага 
в нашій боротьбі за призначене 
нам історією місце? Росіяни не 
мають своїх інституцій, проте 
завжди встигають посісти чужі 
установи і то такі, одо мають пі-
рішальний голос як у громадсь­
кому житті країни, так і в Ті за­
кордонних справах. Авжеж, не 
їм вдасться легше, бо росіяни 
сьогодні у ЗДА, Франції і в Ні­
меччині займають високі уря­
дові 'посади і в акціях російсь­
ких еміграційних діячів зашк-

ПО МІСТАХ УКРАПИ! в з н ­
ай БРАКУВАТИМЕ ГОРО-

Д1ШН 

Центральний Комітет кому­
ністичної партії України ду­
же затурбований справою за­
безпечення міського населен­
ня городиною на зиму. А 
справа ця стоїть зле. І. тому 
„Радянська Україна" в пере-
цовіп статті з 18 серпня аляр-
мус: „Працівники кооперації 
республіки не створили ще 
потрібного напруження в ро­
боті заготівельного апарату. 
Через те темпи заготівель і за­
купівель городини у багатьох 
областях різко знижені. Так, 
Черкаська облепожнвепілка 
заготовила городини у третій 
п'ятиденні серпня на 245 тонн 
менше, ніж у другій, Вінниць­
ка — на 931 тонну, Ворошн-
лоградська — на 1,369, Хар­
ківська — на 5.148. Ще гір­
ше з засолюванням городини. 
Наприклад, на Грушківсько-
му засолзаводі треба засоли­
ти 1,600 тонн огірків, а засо­
лено тільки 260. Також зле 
довозять городину колгоспи. 
І так, з Бориспільського ра­
йону довезено кооперації, за­
мість запланованих 380 тонн, 
тільки 8, а з Броварського, 
замість 1,065 — тільки 21. 
Це — для прикладу. Але й 
цього досить, щоб перекона­
тися, що також взимі цього 
року міське населення Укра­
їни не матиме подостатку го­
родини, як то хвалився „все­
союзний кукурудзовод" Хру­
щов. 

„СТАРІШОЇ БРАТ" ВРИТИ' 
К У С . . . 

Московська ,,Лнтературная 
Газета" виступила з гострою 
критикою київського -журналу 
„Вітчизна" (ч. З за 1955 рік), 
у якому вміщено нарис Сергія 
Козака п. з. „Два місяці в Ні­
мецькій Демократичній рес­
публіці". „Поза тим, що нарис 
нудний і нецікавий, — пише 
рецензент, — у ньому с дуже 
багато перекручених фактів, 
зокрема про Бухенвальд. Ко­
зак запевняє, що в Бухенваль-
ді в камері ч. 17 перебував 
БрнстТельман (вождь німець­
ких комуністів -7- Ред.). По-
перше, ніякої камери ч. 17 не 
існувало, був бльок ч. 17. В 
таборі було ' таких бльоків 
кількадесят, а зовсім не три 
тисячі будівель, як • пише С. 
Козак, — це були дерев'яні 
бараки з двоповерховими ліж­
ками. Подруге, Ернст Тель-
ман не був в'язнем Бухенваль-
ду. Ного привезли до табору 
есесівці і забили 27 серпня 
1944 року . . . Зовсім невірне 
твердження Козака й про тс. 
що в момент перемоги над 
фашизмом з табору вдалося 

втекти двом совстськвм офіце­
рам, а решта загинули. Це ;— 
неправда. Багато 'совстськнх 
военнополоненнх, німецьких 
комуністів і антифашистів ін­
ших національностей залиши­
лися живі, перенісши всі стра­
хіття Бухеивальду, щоб підня­
ти в "квітні 1945 року повстан­
ня". Як там було з Тельма-
ном — не знаємо, а щодо пов­
стання совстськнх военнопо­
лоненнх, то це вже — буйна 
фантазія рецензента „Літера­
турної Газети": нещасних і 
виснажених людей, що не 
вмерли в Бухенвальді голодо­
вок) смертю і що не згинули 
від куль гестапівців, енкаве-
дисти по закінченні війни, 
негайно ж вивезли на „роді-
ну", щоб в концтаборах „спо­
кутували" ЕОНИ свою „зраду". 
Може аж по 10 роках, з тепе­
рішньою „амнестісю", пощас* 
ТІІТІ. ТІШ ІЗ НИХ, ЩО залиши­
ли є: і при житті, вийти на ку­
цу совстську волю. 

ФОНД „СВОБОДИ" 
Рівночасно з проголошенням жовтнево! кампанії в справі 

добровільної доплати до передплати і пресового фонду „Свободи", 
склали на ті цілі всі працівники Головної Канцелярії УНС 
і В-ва „Свободи": 

С П И С О К Ч. 1. 
Д. Галичий 
P.. Слободян 
Г. Гермал 
А. Драгам 
С. Паркицькмй 
В. Даандснко 
Л. Луців 
І. Кедрии 
Б. Кравців 
С. Шумсйко 
п. Гіббоис 
С. Федів . 
В. Кушнір 
Я. Кулишіч 
Д. Кравець 
Т. ІТль 
В. Назарович 
І. Книш 
А. Лалнчак 
П. Постолюк 
А. Домарицькжя 
М. Тпердовський 

$ 10.00 Л. Ляпмчак 
10 00 К. Огецюк 
10.00 М. Сташкмсмш 
10.00 С Курляв 

5.00 
2.00 
2.00 
8.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 

Н. Онннгкевкч 
М. Лвеогір 
М. МІлянович 
І. Кінь 
С. Левнцька 
Т. Лн шинки: 
І. Козак 
її. Волощук 
М. Думанська 
В. Сохап 
К. Магура 

'Д. Притуляк 
Г. Гашннгький 
О. Кейс 
Дрібними 

Разом 

2.00 
Ї.00 
гло 2.00 

. 2.00 
3.00 
2.00 
2.00. 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00' 
2.00 
2 0 0 
2.00 
2.00 
2.00 
«.00 
7.00 

$ 122.00 

Н О В И Н А ! 
Появились нові Українські платівки композиції 

, Вол. Третина: f 
1. „Инганське Ташо" — „Скажи" Танго 
2. „Соя" Танго — „Чи Тямиш" Вальс-Бонтон 
Повиті 2 платівки, за попередніх надісланням дол. 2:50 

враз з почтовою оплатою, можна набути в крамниці: 
"KUTY". 324 Hudson Ave.. Rochester 5, N. Y. 

дн помітна.їхня протекція. Бо­
ротися з цим засиллям самими 
беззубими летючками та недо­
лугими квартальннками чи ін­
шою бомбастичною англомов­
ною писаниною — це лише зай­
ва витрата енергії н коштів. 

Тому оті голоси розпачу на­
шої преси про американське ру­
софільство с результатом браку 
•іи.члі:ш а нашого боку тих фак­
торів, що протягом декад фор­
мували американьку урядову 
опінію. Коли ми це зло відкри­
ли, з ним треба боротися, але 
не ,.люшнею". Треба боротися 
тими самими методами, якими 
росіяни вдерлися в серця за-
хідиіх націй. І отут на порядок 
денний висувястьея питання ви­
ховання нашої молоді. Ми ма­
ємо багато фахівців з доктора-
тамн і дипломами, вартість 
яких ніяка. Натомість масмо 
мало молоді з посвідками про 
закінчення університетів, назва 
яких значить більше, ніж здіб­
ності одиниць, що їх покінчили 
В отакі храми науки треба про­
биватися, щоб закінчити їх і 
йти на штурм русофільського 
засилля. Безперечно, для цього 
потрібні роки. Нічого. Практич­
ні люди завжди намагаються 
щось зробити завтра, але вра­
ховуючи свентуалії, запллнову-
ють речі на довгі роки. 

„ПРО ЦЕ НЕ ПИШУТЬ . . . " 

Під таким заголовком „Лі­
тературна Газета" вміщує три 
нариси Семена Жураховнча. 
Ось один з них: 

Автор приніс до редакції 
оповідання. Оповідання прий­
няли. Самопочуття обох дого­
вірних сторін було прекрасне. 
Усміхнений редактор висло­
вив одно лише побажання: 
„Ось це місце, хм, мабуть, кра­
ще було б викинути . . . про 
зрубані яблуні . . ." — Автор 
сполошився: „Як? Це дуже 
важлива деталь. Уявіть собі, 
багато колгоспників рубають 
яблуні по своїх садках, бо на 
овочеві дерева встановлено 
дуже високий подачок. Тут 
наші фінансісти занадто пе­
регнули. Це — державна 
справа, і її слід було б пору­
шити на сторінках..." — 
„Державна справа? В опові­
данні?" — покривився редак­
тор. — „Так, в оповіданні! — 
переконано підкреслив автоР. 
ф. Мн змальовуємо життя. 
Оповідання, як ви в цьому 
могли переконатися, написа­
но не про яблуні, а про' лю­
дей. Чому ж я повинен замов­
чувати про те, що заваджас 
їм жити добре? Садки — це 
краса!.." — „Ну, знасте, ру­
бати яблуні! Чорт знас 
що! . ." — „Авжеж, чорт знас 
що. Кричати треба. А про цс 
чомусь не пишуть". — „Отож 
то що не пишуть, — спохмур­
нівши, прогудів редактор. — 
Думаєте, випадково? І пощо 
вам? Напишіть краце про ку­
курудзу. Про неї пишуть всі". 
— ,.Алеж коли всі пишуть, то 
чи так вже потрібно, щоб і 
я ? . . " — Розмова була ви­
черпана. Оповідання не вид­
рукували чсРез тс. що „про це 
не пишуть". Але минув 
якийсь час, і пам”ятлнпнй ре­
дактор сам зателефонував до 
автора: „Ви масте оповідан­
н я . . . Так, так, яблуньки. Що. 
що? Давайте, тепер пишуть. 
Так. так! . . Садкн — це кра­
са життя. . ." 

ЯК ДБАЮТЬ ПРО ТРАКТО­
РИСТІВ НА ОДЕЩИНІ 

.Під час жнив уея совстська 
преса писала: „Долю врожаю 
вирішують трактористи і ком­
байнери. Найбільше увага на­
шим механізаторам, які пере­
виконують виробничі плянн 
на 200-300 відсотків". Це так 
— на папері. На ділі справа 
виглядає дещо інакше. І про 
те, як дбає начальство про 
трактористів, пише І. Спина, 
помічник бригадира трактор­
ної бригади Лиманської МТС 
на Одещині. Ось його лист до 
редакції „Радянської Укра­
їни" з 22 серпня: „В нашій 
МТС зневажливо ставляться 
до побутових і культурних по­

треб трактористів. Тро Роки 
будують польовий табір для 
нашої бригади і ніяк не дове­
дуть справу доладу. Харчу­
вання в полі зорганізоване 
погано. Не дбають і про куль­
турні запити трактористів. 
Обіцяли бригаді радіоприй­
мач, та обіцянкою й закінчи­
ли. В МТС кажуть, що це — 
справа колгоспу, а правління 
артілі киває на дирекцію стан­
ції. Газета потрапляють до 
нас принагідно. Не чути й про 
лекції, хоч запланували про­
читати з початку польових ро­
біт їх не одну. Найбільше на­
рікань викликає порушення 
адміністрацією МТС умов ко­
лективного договору про оп­
лату праці трактористів. На­
рядів на ремонт машин і сіль­

сько - господарського інвента­
ря в полі, як правило, не ви­
писують. Строків виплати за­
робітної платні також не до­
держують. Є розпорядження 
пнректора МТС, щоб касир 
виїжджав у бригади для ви­
плати грошей. Але він далі 
польового табору шляху не 
знас. Це приводить до того, 
що зайняті в полі тракторис­
ти кидають роботу на час ви­
дачі заплати, а коли вже не 
застають касира в таборі, 
їдуть за грішми аж до МТС..." 

• Англійські професори ХСМІ1 
й медицини, разом 13 осіб,* вер­
нулися з тритижневої подорожі 
по Совстах і заявили, Що в Со­
нетах — „абсолютно першо­
рядні" дослідні науково-медич­
ні стації І лабораторії. 
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^УКРАЇНСЬКИЙ МУЗИЧНИЙ ІНСТИТУТ 
п о в і д о м л я є , що 

в неділю, 9-го жовтня 1955, год. 7-ма веч. 
в. залі ФБШЕН ІНСТИТУТ, 225 Вест 24-та в у л. 

Я а є т ь ГОСТИННІШ ВИСТУП в НЮ ПОРКУ 

СКАЛА -СТАРИЦЬКИИ 
ПЕРШИЙ ТЕНОР КОРОЛІВСЬКОЇ ОПЕРИ У БРЮССЕЛІ. 

Акомпаяьямеит: TfOP СОНЕВИЦЬКИЙ 
ОДИНОКА НАГОДА 

ПОСЛУХАТИ 
НАШОГО СЛАВНОГО СПІВАКА! 

В програмі пісні відомих українських композиторів 
та всесвітньо відомі теноропі арії. 

Квитки: В Ню Иорку: АРКА, ЕКО, СУРМА 
В Нюарку; БАЗАР, (Мерсср Ст.) f 

» !• 1 > «1 » • » • « » » • * • , • І • « І ^ » • « 

г 
УКРАЇНСЬКІ; ЛІКАРСЬКЕ ТОВАРИСТВО, 

філія ІІЮ ПОРІС, 
влаштовус 

ДНЯ 15-го і 16-го ЖОВТНЯ 1955 

ТвВАРИСЬКУ ЗУСТРІЧ ЛІКАРІВ 
на „СОЮЗПЩІ", Кергонксон, И. И. 

Зголошеиня на зустріч приймас 
д-Р олгкеалдер СУШКЮ, 44 St. Marks Place, New York City 

Тел. ALgonquin 4-7133 
• Доїзд до Союзівки індивідуальний • 

У п р а в а J 
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Української Капелі \ 
БАНДУРИСТІВ 

їм. Т. ШЕВЧЕНКА 

під мистецьким керівництвом 
Григорія КИТАСТОГО і Володимира БОЖИКА 

Літературно - Мистецький Клюб 
НЕДІЛЯ, 9-го ЖОВТНЯ 1955 — заля Горожап-
ського Клюбу нри Franklin St.—Поч. о год. 7:30 веч. 

ОСІННІЙ ЯРМАРОК 
ВКЧГГ СЛОВА, СПІВУ — МУЗИКИ, ГУМОРУ й САТИРІ! 

у 2-ох частинах. 
ТЕКСТИ: Ю. Клен, 3. Дончук, О. Тариявсьхий, М. Понеді­
лок, В. Мигяль, Л. Яцксвнч, Я. Клюювськна. 
Музика: Ф. Дураят, М. Фоменко, О. Чшпко, С. Козак, 
А. Кос-Аиатольськяя, М. Гентиш. 
Беруть участь: ЛІза Шашаровська-Чепіль, Лідія Бульба, 
Оксана (шип:, Ултп Иалроґи, 3. Дончук, О. Тармаяський. 
М. Понеділок, Б. Ннздрій, А. Рндпііиський. Т. Рудиксвнм, 
І. Г\ імиіи.» чи. Д. Гонга, Л. Ним 1-.ИІ. О. Нрасіцькнй, К). 

ЛРВИЦЬКИЙ її Інші. 
У ПРОГРАМІ: доповідь, художиг. читання, сольослів, ме-

льорецнтація, гумореска, актуальні куплети на злобу дня, 
' монолог, весела сценічна картнял та 1н. 

• Псредпродаяс квитків у крамниці „БАЗАР". • 

"Ц 

МІНКАПОЛЇС, Міни. П'ятниця 
Edison High School 
Ш И К А Ґ С І л л . 
Clvk Opera Нонве 
КЛІВЛЕНД, ОгаЛо Неділя 
Severance Hall 

—14 жовтня 1955 
год. 8:00 вечора 

Субота — 15 жовтня 
год. в;І5 вечіфа 
10 жовтня 
год. Н:ЗО пгчир.і ПІТСГ,УТҐ. Пп. 

Саліекіе Music Hall 
ВАЛТІМОР, Мд. 
Lytic Theater 
ТРЕНТОН, Па. 
Memorial Bldg.___ 
ФИЛАДЕЛФІЯ, Па. 
Am. Academy of Music 
ШОАРК, H. Д ж . 
Mosque Theater 

Понеділок — 17 жовтня 
год. 8:1ft вечора 

Т 8 ЖОВТНЯ Вівторок 
год. 8:Я0 вечора 

Середа 19 жовтня 
год. 8:30 вечори 

Четвер — 20 жовтая 
год. 8:30 вечоре. Субота — 22 жовтня 
год. 8:00 вечора 

Н Ю ПОГК, Н. И. 
Carnegie Hall 

Неділя 23 жовтня 
гол. 8:80 вечора 

ГАРТФОРД, Кони. 
BuMwHl Memorial 
БОСТОН. "МасісГ 
Symphony Hall 
МАНЧЕСТЕР, Н. Г. 
Practical Arts Auditorium 

Понеділок — 2-1 жовтня 
год. 8:13 вечора 

Вівторок ~ 25 жовтня 
год. 8:30 вечора 

Середа — 26 жовтня 
год. н:ОО вечора 

^ТТТТТТІТТТТІГГТТТІТТТТТТТТТТІІМІМММТМГТ^ 
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у ніні 50 р. пошук)с праці 
ни фирмі. 

Маю добрнй досвід у годуван­
ні курей на м'ясо. 2 «4 року хо­
вав кури у фермера Harry Pecli, 
Rodney Peed Company, Millsboro, 
Delaware. Телеф. Millsboro 2461, 
'4931, де можете про мене і мій 
досвід засягнути ближчі інфор­
мації. 

Моя адреса: 
STEFAN DUDURYTSCH 

1226 Rendolph Street, 
Philadelphia 22, Pa. 

11 1» А Ц Я 
Help Wanted—Male 

ПОЖЕЖНИКИ 
З „Л:іГк'(Нічім" і ДОСВІДОМ 

Coal Pire — Call 
VV. RALSTON & CO. 

Bordentown Road 
Old Bridge, New Jersey 

П Р А Ц Я 
В НОВІМ ДЕПАРТАМЕНТ] 

, Досконала нагода для кож­
ного з досвідом у фабриці, 

ЩО Переробляє И-і.г і плі 
і НЦШ'РИ. 

Голоситись особисто: 

W. RALSTON & CO. 
Bordentown Road 

Old Bridge, New Jersey 

В С Я Ч И Н А ПЕРЕМОГА ЧИ ПРОГРАЄ 

СУТ1КРШТЕНДКІІТ 
Здібний і з досоідом. Повний 
заряд над 38-родин. домом з 
оливннм огріванням. Помешкан­
ня в партері. 
Tel. OR 4-3077 10 рано до б п.п. 

або PR 3-2074, вечорами. 

MILLWRIGHT 
МЕХАНІКИ -

40 годнн, 5 днів плюс 
надчисельні години. 

Голоситись: 

TECHNICAL TAPE CORP. 
Bordentown Road 

Old Bridge 
New Jersey 

ДЕРЕВНИЙ ТОКАР 
з досвідом. Стала праця. Добра 
платин. Присмні умовний праці. 

• Голоситись: 
922 Dekalb Ave. 
Brooklyn. N. Y, 

Telephone OL 5- 0867 
i' ' ' " 

• П Р А Ц Я • 
Щ Help Wanted—Female • 

ДОСВІДЧЕНІ до шиття на шкі­
ряних виробів на машинах „31-
15". Дуже добра заплата. Опла-
чусться подорож. 

MARNEE PRODUCTS 
-49-55 Liberty St.. Newark, N. J. 

MArket 2-0464 
Питати за: JOE SCHACIIER 

” Д І В Ч И Л А 
до загального чищення н мо­
дернім спльоні краси. 5 днів в 
тижні. 40 годнн. Постійна праця 

Голоситись: 
ILA HAIRDRESSERS 

122 East Post Rd.. White Plains 
Telephone: WH 86556 

АНГЛІЙСЬКІ ЖІНКИ ХО­
ЧУТЬ БУТИ ЧЛЕНАМИ 

ПАЛАТИ ЛОРДІВ 

Англійські жінки домагають­
ся, щоб і вони могли бути чле­
нами 'вищої палати англійсько­
го парляменту т. зв. Палати 
Лордів. Англійський уряд ви­
готовив проект, щоб до, Палати 
Лордів належали і представни­
ці жіноцтва. Членів цієї палати 
іменус королева на внесок пре­
м'єра міністрів. Цей титул ді-
ітають У спадку тільки чоло­
вічі потомкн лордів, а тепер до­
магаються, щоб титул лорда пе­
реходив на найстаршу дитину, 
без огляду на те, чи цс чоловік 
чи жінка. До Палати Лордів на­
лежить тепер 845 членів, але на 
збори прибуває звичайно тіль­
ки сотня. Лорди не беруть жад­
ної винагороди за свою працю, 
тільки їм звертають кошти по­
дорожі' залізницею. Палата 
Лордів не маже скасувати жад­
ного законопрос.іггу, але може 
стримати його на цілий рік. 

ДАНСЬКА І І Г М М Ц І - : : Ш А 
І'.чіи-і.( ;і И АНГЛІЇ 

15-річна данська прннцезна 
Маргарита — мапбутня короле­
ва Данії — виїхала до Англії, 
де впродовж одного року буде 
вчитися в школі - інтернаті для 
дівчат. Досі вона вчилася в 
публічній школі в Копенгагені і 
часто їздила на своєму ровері 
по місті, як це роблять всі інші 
данські діти. Досі вона не мала 
жадної „королівської" освіти. 
Княжна Маргарнта досі не по­
кидала своєї королівської роди­
ни. До Англії відвезли її бать­
ки — король Фрідерік і короле 
иа Інґрід Батьки просили, щоб 
вчителі не давали жадних при­
вілеїв їхній донці і трактували 
П на рівні з іншими ученицями. 

НАРОДИЛОСЯ ТЕЛЯ З 
ДІА ГОЛОВАМИ 

ДІЮ 

МАНІКЮРНСТКА 
S днів в тижні. Постійна праця. 

Платня після умови. 
Голоситись: 

ILA HAIRDRESSERS 
122 East Post Rd., White Plains 

Telephone WH 8-6556 
(closed Mondays) 

Вже появилося 
ішдаипя на 

МІШАНІ ХОРИ 

СЕЛО 
слова Т. Ш е в ч е л а 
муз. О. Залсського 

t ЦІНА 50 і 
Замовлятн: 

" S V O B O D А* 
Р. О. Box 346 

jersey City З, N. J. 

В Монтрозі. Па., народилося 
теля з двоми головами на фар-
мі Джана Пітереона. Воно ма< 
четверо очей, два ротн і два но­
си. Ці голови з'єднані і па них 
С тільки дна вуха і два роги 
Двома очима воно бачить, u 
двоє інших очей сліпі. Воно мо­
же приймати корм обома рота­
ми.. Ветеринарні лікарі гадають, 
що те теля може жити. 

ХТОСЬ ВИКРАВ ПАПЕРИ В 
РОЗВЕДЕНОЇ ЖІНКИ СТІ-

ВЕНСОИА • 

Розведена жінка бувшого де­
мократичного кандидата на пре­
зидента Адлся Е. Стівенсона 
палі Еллен Бордеіі Стівенсон 
повідомила поліцію, що хтось, 
закрався до її мешкання і ш:рап 
деякі речі. На думку .пані Сті-
венсон злодій шукав за чимсь 
..спеціяльинм" між її паперами. 
Два дні пізніше якась особа 
старалася відчинити багажник 
її анта. Вона заявила, що як ще 
хтось відважиться ввійти вно­
чі на її подвір'я, то вона дасть 
один постріл иа осторогу, о 
після того стрілятиме в напас­
ника без дальшої остороги. 

СЕНАТ НЕ ХОЧЕ ВИЯВИТИ, 
СКІЛЬКИ КОШТУ € Ї І 0 1 0 -
РОЖ СЕНАТОРІВ ПО СВІТІ 

Сенатська Комісія Видатків 
вже почала діставати рахунки 
тих сенаторів, які повернулися 
з подорожі по деяких країнах 
світу. Але, згідно з дотеперіш­
ньою практикою, вона не хоче 
виявити, скільки ці подорожі 
коштували. Голова Адміністра-
ційної Комісії в Палаті Репре­
зентантів конгресмен Омар Бур-
лесон заявив, що він старати­
меться, щоб виявити, скільки 
конгресмени видали на свої по­
дорожі, але не знає, чи його вне­
сок перейде. 

8 БІЛЬЙОНІВ ВИДАНО НА 
. АЛЬКОІ-ОЛЬ 

ІТИСЯ в психологічній площині 
Алькоголізм це спадкова не­
дуга, діти пияків в більшій час­
тині с також алькоголікамн. До 
поширення алькоголю спричи­
няється і те. що громадська опі-
нія поблажливо дивиться на 
справу алькоголізму. Донедав­
на, було б велике агіршення. ко­
ли б була жінка пила публічно 
алькоголь, або курила цигарки. 
Тепер на цс зовсім не зверта­
ють уваги. Але проти алького­
лізму треба боротися, бо він мо­
же знищити здоров'я нації, 

ПОТВОРА Я О З Е Р А 
ОККІІКГІ:ІІ 

Озеро Окенеґеп у Пріїт.нк ь-
кій Колумбії1 славиться прекрас­
ними вотуми, чудовим довкіл­
лям і — як це оповідають та­
мошні мешканні —• препоганою 
потворою Оґопоґо, що. буцімто 
живе в його водах. О КОДО 25 
осіб бачило його зблизька, не­
давно під час того, як сиділи 
при чаю в „Скватік Ті Рум" 
над берегом озера Оквгісґен, Во­
ни твердить, ЩО Оґоноґо пока­
зався на поверхні соди у вІДДа-
лі яких ЗО <тіп від берега і та:с 
залишився на воді і:ілька мі-
нут. 

"..Він мав три кільця (спіралі) 
і в деяких момезтах ми могли 
бачити крізь них", .— оповідає 
п-ні Д. Мілінґс — „В нього було 
рило, а голова мала овальну 
форму; горби були зелено-сріб­
листого кольору". 

(„Канадійська Сцена") 

В І Д Р О Д Ж Е Н Н Я Б У Й В О Л І В 

Капала посідав найбільший 
заповідній: дичини на те|н?ні 
Північної Америки, в якому 
зростають буйволииі стада: це 
Вуд ВафЛЬО Парк. Північна Ал-
берта, найдальше на північ ви­
сунення національний парк Ка-І 
ч-і їй. простором у 17.000 квад­
ратових миль. Там зберігається 
і і д цю пору коло 20.000 буйво­
лів, або докладніше кажучи, 
„бізонів", бо північно - амери­
канський ,.бупвол" не є справ-
ІКНІМ буйволом. 

Ще 80 років тому розлогі за­
хідні прерії Канади були повні 
буйволів, але як за торгівцями 
хутрами прийшли туди фарме-
ри", їх майже цілковито винище­
но: поселенці потребували м'я­
са, а писовнпіа. на яких пасли­
ся стада буйволів, фармерн за­
орали. 

Для залишків з численних 
<олнсь стад буйволів закладе­
но у 1922 р. спеціяльний запо­
відник. Джан Ессскс, управк-
-ель заповідника, оцінює, що 
-,елетенська терігторія. яка с 
і і д його идглячом, може при­
містити і виж:іннтн 40.000 буй-

Менаджер „Снксів" Кейсі прижмурює очі Перед останньою 
грою, в якій ггротивники „Снксін" бруклинські „Даджерсп" 

здобули блискучу пермогу. 

Директор ФБІ просить громадянство 
допомогти в боротьбі проти ЗЛ0ЧИНН0СТИ 

Фпладелфія, Па. — Дирек­
тор Федерального Бюра Ін-
вестнґацій Дж. Едґард Гувср, 
промовляючи на 62-их річних 
зборах Міжнародного Това­
риства ПоліціГших Шефів, за­
явив, що „злочинність — це-

народна ганьба", і тому гро­
мадяни, які с послушні зако­
нам, повинні допомогти полі­
ції в боротьбі проти злочин-
ности. Гувер виступив проти 
комуністів і їхніх прихильни­
ків, які ведуть дику бороть-

золів. Щоб плекати здоровіші °>> щ о ° здискредит> вати за­
пороли буйволів, на цю пору саду користування поліцією 
вбивається деяких з них і їхнє свідками-інформаторами. Він 
м'ясо вн::орнстовус.тьсч. Буйво-1 j — 
лн, що їх плекається в алберт-
ському заповіднику, мають на­
зву „лісових буйволів" і с де­
що більші (2.000 фунтів) як пе­
ресічні буйволи. ЯКІ ЖИЛИ КО­
ЛИСЬ на степах Заходу. 

(„Канадійська Сцена") 

заявив, що громадянство ще 
замало підтримує органи без­
пеки в їх боротьбі проти зло-
чипностн, і тому поліції і а-
існтам ФБІ щораз важче ви­
кривати .'.ІоЧИНЦІ її. Число 
злочинців, — сказав Гувер, 
- - зросло від часу закінчення 
світової війни на 62.7 відсот­
ка, а число населення — тіль­
ки на 21.3 відсотка. ..Нам 
треба, — заявив він, — обме­
жити дарування кари і звіль­
нення професійних вбивннків. 
.• юдіїц та сексуальних маяя-
ків". Гувер ганив батьків, які 
винні в швидкому зрастанн! 
числа малолітніх злочинців. 

Ч и т а й т е „ С в о б о д у " ! 

В цій країні видають люди 
кожного року великі суми на 
алькоголь, і тому оправданий 
страх, що ця нація могла б 
стати народом алькоголіків. В 
1950 році в ЗДА видано на аль-
когольні напої 8 більйонів до-
лярів, а на освіту тільки 6 
більйонів. Фахівці заявляють, 
що немає якогось „генерально­
го" способу, яким можна б бу­
ло лікувати алькоголіків. Д-р 
Карл М. Вавман із Сан Фран-
сіско твердить, що заборона 
продавати алькоголь не дасть 
потрібної розв'язки цієї пробле­
ми. В Америці вже була прогі-
біція, і треба було її скасувати. 
Алькоголіки — це наркомани. 

чГіхнС лікування мусить відбува-

HANUSEY MUSIC CO. 
244 WEST GIRARD AVE. PH1LA. 23, PA. 

НАЙБІЛЬШИЙ ВИБІР ПЛАТІВОК 
В АМЕРИЦІ 

Найкращі патефони — найліпших марок. 
Відчинено щоденно від 9:30 рано до 0. вечора. 

KOWBASNIUK AGENCY 
НОТАРІАЛЬНЕ БЮРО 

277 EAST 10th STREET, NEW YORK 9, N. Y. 
(Біла Avenue A) Tel: ALgonquin 4-8779 

ШИФКАРТИ продаємо на всі кораблі. 
ГРОШІ посилаємо до всіх країн і виплачуємо на останній 

пошті. 
АФІДБВГГИ. прохання та Інші потрібні документи на' спро­

ваджений рідних і знайомих до Америки. 
ОБЕЗПЕЧЕННЯ (асекурація) всіх родів у стейтах Ню 

Иорк і Ню Джерзі. — Асекурація знижки 15% для 
кваліфікованих автоводіїв. 

ПРОДАЄМО* доми тя всякого роду бизнесн. 
ПЕКЛО — Пачки до ьсіх країн Европя. 

Віра Ковбаснюк-Шумейко — Антін Шумейко 
ВІДКРИТО щоденно су Соті і: 

від Й:ЗО рамо до 7 веч від 10:00 рано до 1:00 попол. 
s _ - —-— '.— "~Л 

НОВІ ФУТРА 
Перемоделювання 

Направа Футер 
Тепер пора замовити 

на зиму ф у т р о ! 

МАЄМО ВСІ РОДИ 
ШКІРОК. 

Виконуємо також пре­
красні футряні накидки 
(Stoics) жакети по най­
новіших фасонах із най­
кращих матеріялів. 

Українська футряна 
Робітня 

R o m a n 
K U S S 0 F F 

1420 Avenue of Americas 

(Belween 58th & 5<)th Sts.) 
NEW YORK, N. Y. 

PLaza 94238 

Голови партійних комітетів про номінаи,ійні 

Шикаго. Іллниой. — Голо­
ва Крайового Демократично­
го Комітету Пол М. Ботлер 
твердить,' що республіканці 
матимуть номінацінну кон­
венцію не в Сан Франсіско, 
як плянували, а в Шикаґо, і 
то ще перед номіиаційною 
конвенцісю демократів, за-
пляноваиою на 13 серпня 
1956 року. Однак, голова 
крайозого Республіканського 
Комітету в Вашингтоні. Ліо-
нард В. Голл рішуче заявив, 
що його партія не думас змі-

конвенії,іі 
Цю вати місця іі дати свосі 
іномінаційної конвенції, яка 
мас відбутися 20 серпня 1956 
"року в Сан Франсіско. Ботлер 
казав, що він не мас „урядо­
вих" вістей про зміну часу й 
місця республіканської номі-
їшційноТ конвенції, і заявляє 
про це на осиосі того, що „ба­
чив у часописах". Не згаду­
ючи про недугу президента 
Айзенгаасра, пін сказав, що 
„республіканці п л я н у вали 
коротку виборчу кампанію, 
але тепер 'муситимуть вести її 
довший час". 

Ніксон конферує про фермерську кризу 
Вашингтон. — Віце-прези­

дент Рігчард М. Ніксон кон-
ферував із республіканським 
організатором в Палаті Репре­
зентантів конгресменом Леслі 
С. Арендсом, який здавав йо­
му звіт про стан фермерів на 
Середньому заході. Це була 
перша політична акція під 
час недуги президента. Рес­
публіканці стурбовані тим, 
що ціни на фермерські про­
дукти зменшуються а одно­
часно ціни на фермерські ма­
шини зростають. Це викликай 
невдоволення фармерів, які 
хочуть використати фермер­
ську кризу в найближчих ви­
борах та зробити її головним 
виборчим гаслом в 1956 році. 
Арендс реферував Ніксонові 
про те, що прибутки фврме-
оів постійно зменшуються, і 
що требе щось зробити, щоб 
стримати зменшування фер­

мерських прибутків. Арендс 
казав, що фермери невдово-
лені більше з того, що зроста­
ють ціни не фермерські ма­
шини, як з того, що зменшу­
ються ціни на фермерські 
продукти. Один фермер за-
явив Арендсонові, що м^сів 
зеплетити зе тректоре 230 до-
лярів більше в порівнянні з 
давнішими цінами.1 Секретар 
рільництва знес про критич­
ніш стен фермерів і дума;: 
над тим, якби їм допомогти. 

. • Після того, як в лікарсько­
му бюлетені зазиачено, що 
здорв'я президента в неділю не 
поправлялося, на біржі знову 
впали ціни на акції, яле в мен­
шому розмірі, як те було.зараз 
Після занедужання президента. 

• У Д а н і ї заарештовано 
службовця ципільної служби 
оборони, який — за офіційним 
повідомленням — видав Совс-
там „важливі тасминці". Пріз­
вища не оприлюднено. 

Ділимося сумною вісткою, що два 4-го жовтня 1065 р. 
ва 58 р. життя покер наш Найдорожчим Муж І Батько 

fci. и. ВАСИЛЬ КАНЮКА 
Покійний походив з села Остапя, повіт Скалпт. — Запро-
шусться всі Товариства і Українськях Стрільців до участи 
в похороні, шо відсудіться в суботу 8-го жовтня о 10-ій 
рано з иогр. заведення Гасни 2241 N. Broad St., Phila, Pa., 
на цвинтар Evergreen Memorial Park. Тіло Покійного можна 
відвідати п п'ятницю о год. 7-ій вечора. 

Горем прибиті: 
КАТЕРИНА КАНЮКА — дружина 
ПАВЛО. ВОЛОДИМИР, СТЕФАН 
СВГКНШ — діти 

» ДРШНГ ОГОДОШЕННЯ » 

АРКА, 4 8 * . 7-ма в у л 
Н ю Йорк, (GR 3-3550) 
перебрала повний відділ 

українських платівок 
марка - Стінсон. 

ПОДЯКА 
Волею Всевишнього відійшла від нас у вічність дня 10 

липня 1955 року, на ЗО році свого життя наша Найдорожча 
Дружина І Мама — 

Блаженної пам'яті МАРТА СЕНЬКО 
Наша Рідня, наші Приятелі і Знайомі виявили стільки 

пошани Покійній, а нам шляхетного співчуття і допомоги під 
час недуги, смертн і похорону, що ми не венлі висловити на­
шої идячноетн та передатп П особисто всім Добрим людям 
і організаціям, а тому просимо ласкаво цісю дорогою прий­
няти нашу щиросердечну п о д я к у . Зосібно дякуємо ліка­
реві В. Савчакові за його старання і заходи облегшнтн страж­
дання Покійної, дякуймо Сестрицтву української Православ­
ної Церкви Св. Юрія Перемо:кця. МСІночій Організації Ма­
тірного Союзу Українок, управі Церкви гв. Юрія Переможця, 
що прийшли з матеріяльною допомогою. Панотцеві о. Миколі 
:іящуі:у за відвідини Покійної в часі недуги, за уділення 
Найсвятішнх Тайн та похоронних відправ. Диригентові хору 
А. Шавлач і всім хористам, за співи під час панахиди та по­
хорону, Всім Друзям і Організаціям, що склали вінки і ки­
тиці квітів на могилу Покійної, Всім хто взяв участь у від­
данні останньої прислуги — проводженні в Останню путь По­
кійної та Всім тим, хто устно і- листовно висловив співчуття 
в нашому горю. 

Нехай Милосердний Господь винагородить Вас всіх за 
Ваші щирі молитви, жертви, любов і пошаїгу, виявлені По­
кійній. 

СЕНЬКО ЮРГП I ІІАТАЛШ з РІДНЕЮ 

REAL ESTATE 
ДОСКОНАЛА 150 акр. ФАРМА 
прекрасні будинки, чудове по­
ложення, досконала земля. 

Ціна $20,000. 
Голоситись: 

Е. F. MARTIN 
West Coxsackle, N. Y. 

• FARMS FOR SALE • 

ІНДИЧА ФАРМА 
S0-axp. фадма з приміщенням 
на 7,000 індиків або 10,000 ку­
рей. Добрвй дім, стайня, дже-
>ельна вода; 35 акр. управ. 
іемлі для молочного фармер-
ггва. Van Edsail, Realtor. Ham-
ШГ8Г. N. J. Phone FrankUn Boro 
7-2521. 

SULUVAN COUNTY FINEST 
ФАРМА 95 мил. від. Ню Иорку. 

403 акр., ввесь товар з нодер. 
мав. ,шерісю 1 50 шт. худоби 
Hoist сіп. Дві стайні, 2 сайла, все 
(механізоване. 10-кімн. дім до 
ішнппму, 7-яімн. дім власника 
іа цілий рік. Автоматичне олив, 

огріваиия. Фарма пря озері; 
курник на 1000 курей. Ціна цісі 
чудової фарми' з новим влаш­
туванням 1 товаром $57,500 — 
$20,000 готівки. Проіііу писати 
по-англійськи. 

HERZOG REALTY 
250 Broadway, Monticello, N. Y. 

Telephone 71ft 

КУПУЙТЕ 
В ПІДПРИЄМСТВАХ, 

то ОГОЛОШУЮТЬСЯ 
В СВОБОДІV 

Business Opportunity 

MEAT MARKET і КРАМНИЦЯ 
готово-порізаігих курей 
Meat Barbecue машина. 

Продається з уваги иа недугу. 
282 Clinton Avenue 
Newark, New Jersey, 

A U T O 

"55 CHEVROLET $1795 
4 Door, Radio, Heater, Power Glide 

— E-Z Terms 
BARREL AUTO SALES 

109 N. Broad St., Elizabeth, N. J. 
Elizabeth 3-9826 

Відкрито вечорами. 
Нарід наш славиться 

своїм .мистецтвом. 
Тож найкращі зразка виродвЬі 

ишшвок знайдете ва 
10 аркушах 

„Українських Узорів" 
О. ПЧІЛКИ. 

Ціна S1.60. 
Про те, який повішев бути 
лад в самостійній Україні 

довідаєтесь із киижкв 
ЖОВТОВЛАКИТН01Ч) 

Майбутній державний, 
економічний і соціяль-

ний лад України 
Ввсвлас книгарня ..Свободи". 

Щма $1.00 
S V O B O D A 

81-83 Grand St. (P. О. Box 346) 
Jersey City 3, N. J. 

Надзвичайна вістка для українців всісї американської 
території, а зокрема для мешканців и. Шикаґо й околиць! 

Гарантовані ПАЧКИ до всіх частин світу! 
Найстарша І иайсолідніша висилкова Фірма ІВАНА КА-
МШСЬКОГО, яка мас свою Нейтралів в Торонто і відділи 
у всіх більших містах Канади й Америки, відкрила евос 

вненлкове бюро в ШИКАГО, 1.1.1 інші: 

J. KAM1ENSKI 
. JANIQUE TRADING CO. 

2314 West Chicago Avenue 
CHICAGO 22, ILL. Tel. BRunswick 8-6780 

Фірма гарантує доставу конаю! замовленої пачки. 
Мито оплачується тут на місці і відборець пачки в 

Краю вже нічого не доплачує. 
Звертайтесь особисто, поштою- чи телефоном до внеил-

кового бюра, яке напскорше і найдешевше полагодить Вам 
справу висилки пачок. 

Фірма висилає, вже тепер пачки, щоб Ваші рідні могли 
їх отримати на Різдвяні Свята. 

По безплатні зразки матеріялів, цінники ft інформації 
звертайтесь до бюра в Шикаґо, Ілліной або до бюр в Бо-
фало 1 Клівленд: 

1162 BROADWAY, BUFFALO 12, N. Y. — TeL FI 1272 
1029 FAIRFIELD AVE., CLEVELAND 13, O. TeUCH 1-5547. 

ВАШІ РІДНІ В КРАЮ ЧЕКАЮТЬ НА ВАШУ ПОМІЧ! 

УКРАЇНСЬКІЙ! 

ГОДИННИКАР 
Виконуй по найдс-ші'ишнк цінах 
напранії годинників і ювелірних 

річей. 
ІІрнймалмо речі до позолочу-

вапни і посріблюваия. 
А. РОПОВСЬКІІП 

Watch & Jewelry Repairing 
187 2nd AVENUE 

між ll-io a, 13-ю г.ул. 
NEW YORK CITY 

MISCELLANEOUS 

80 ШТУК " B U C K ANOUS", 
жолоби, ялівки, бугаї 

600-900 lbs. 
Добре ціна. 

Е. F. MARTIN 
West CoxsacWe, N. Y. • 

Перероблені 

МАШИНКИ 
до 

ПИСАННЯ 
англійські, ціна $25.00. Має­
мо також нові і перероблені 
українські машинки. Рахун­
кові машини. Офісові прнря-
дн. Потрібно агентів. 

ALL LAN0UA0ES 
TYPEWRITER COMPANY 

119 W. 23rd St. (6—7 Ave.) 
New York, N. Y. 

Phone: CHelsea 3-80вв 

• Чудом збережені й знай­
дені в архіві покійного Ар-
кадія Любченка листи Хвн 
льового, Куліша, Яновсько 
го. Дніпровського та Люб-
ченка вже вийшли друкоу 
окремою збіркою під назвою 

ГОЛУБІ 
ДИЛІЖАНСИ 

Упсрядкуваяня, примітав та 
редакція проф. Ю. Луцького 

Мистецьке оформлення 
Якова ГнЬдовського 

В книжці с п'ять, частинно 
вперше рспродукованвх, 

фотолортретів 
Ціна — один доляр. 

Гіамовлеїшя з моні ордером 
посялагя: 

^ S V O B O D A " 
83 Grand St., Jersey City 3, N.J. 

Про горобця, 
славного молодця 

— зветься — 
вова книжечка Ю. Сірого. 
Випнсуватв а '„Спободв". 

Шва тільки 40«. 
" S V O B O D A " 

P.O. BOX 348, 
JERSEY CITY 8, N. J. 

lytwyn & Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Our Services Are Available 
Anywhere fn New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRVINOTON, N. J. 

NEWARK, N. J. 
ESsex 5-5555 

' ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 

Обслуг* чесна і 

К 

пгаи ПРНОТУШЛ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

& Embalmer 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

Telephone: GRamercy 7-7Ю1 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н І Ї 
Запжм&сться вохороашма 

a BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована т м т е р а -
тура. Модерна каштаця 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y 
TeL: ORchard 4 2 5 6 8 

т • 


